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Oszijekröl jelentik: őfelsége Alekszandar király és 

‘Maria királyné Petar trónörökössel együtt a húsvéti 
ünnepeket Beljén töltötték, ahonnan hétfőn utaztak 
Vissza a fővárosba. Őfelsége kis sportautóján tette 
meg visszafelé az utat, míg a királyné a trónörökössel 
és az udvartartással az udvari vonaton utazott el 
iBeljércl.

A király autója reggel háromnegyed nyolckor in­
dult el Beograd felé Oszijeken keresztül. A városon 
Végig vezető útvonalon is gyors tempóban robogott 
Végig a kocsi, csupán a várba érkezésekor lassított, 
miután itt nagy volt a forgalom. A várban levő ka­
tonai kórház kapujában állott dr. Eovcsév/cs Jager 
ezredorvos, Őfelsége, megállittatta az autót és ki­
szállva belple, odament az ezredorvoshoz:

— Hogyan lehet az, őrnagy ur. hogy ön nincs a 
Gyurgyev-iinnepségen?

Az őrnagy Őfelsége láttára mereven haptákba állt:
........  ..................ii i ...................

A pápa junius 24-én hagyja el 
először a V atikánt

Előkészületek az olasz királyi pár vatikáni fogadtatására
Rómából jelentik: A vatikáni szertartásbizottság­

ban nagyban folynak a pápa első Vatikánon kívüli ut­
jának és az olasz királyi pár első vatikáni látogatásá­
nak az előkészítő munkálatai. Az olasz királyi pár 
most teszi az első látogatást a Vatikánban, amivel kap- 
csalotban különböző kényes kérdéseket keli megoldani. 
A katho’ikus uralkodókat régi hagyományok szerint 
a pápa a konzií ztóriumi teremben fogadja a szent 
konzisztórium és a diplomáciai testület tagjainak je-
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Újabb zavargásokra készülnek 
a berlini kom m unisták

A porosz belügyminiszter feloszlatott több vörös-egyesületet
Berlinből jelentik: A weddingi és ncukölni kerület­

ben vasárnap este 9 órakor ismét életbeléptették az 
ostromállapottal kapcsolatos szigorú rendelkezéseket.

Mind a két kerületet vasún:p este ismét pus­
kákkal felfegyverzett acélsisakos rendőrség 

zárta el.
Aki át akart jutni a kordonon, azt szigorú motozásnak 
vetették alá. A házak uccára nyiló lakásaiban 9 órakor 
ismét minden lámpát el kellett oltani és az uccákon 
egész éjjel rendőrjárörök és páncélautók cirkáltak.

Vasárnap reggel eltávolított tí.ótakadá'yokat 
este ismét felállították.

Este 9 óra után nagyobb csapat kiránduló érkezett 
a földalatti vasúton Weddingbe és a kirándulók vidám 
dalokat énekeltek. Percek alatt elterjedt az a hír, hogy 
újabb kommunista tiintetöcsoportok vonulnak fel, akik 
az internacionáiét éneklik. A rendőrség erre az óvin­
tézkedéseket még jobban megszigo'itotta. Elzárta vala­
mennyi uccu forgalmát és elzárták a földalatti vasút 
weddingi állomását is, amelyen megállás nélkül robog­
tak keresztül a villamosvonatok. Ezek az óvintézkedé­
sek azonban feleslegeseknek bizonyultak, mert

az éjszaka folyamán sehol sem fordult elő 
rendzavarás.

Majnafrankfurti jelentés szerint a Frankfurter 
Nachrichten érdekes leleplezéseket közöl a május else­
jei kommunista tüntetések hátteréről. A lap szerint két- 
íégtelen bizonyítékok vannak arra nézve, hogy

a május 1-1 zavargásokat pontosan kidolgozott 
hadlterv alapján szervezték meg.

A lap mindenekelőtt a németországi kommunista párt 
központi bizottsága elnökének, Scheller képviselőnek

— Felség, én egyedül vagyok itt szolgálatban és 
nem hagyhatom el a helyem.

A király kezet fogott vele, azután felszállva az 
auTŐlia, elrobogott.

Az udvari vonat délelőtt tíz órakor érkezett meg 
Oszijekre, ahol a pályaudvaron Kucsics .luraj tartó- 
mán., i főispán, Damlanovlcs Jesa divizióparancsnok és 
Miliajlovés Brankó rendőrfőnök várta. A vonat öt per­
cig tartózkodott az állomáson, azután tovább folytatta 
útját Beograd felé.

Mint Bcogradból jelentik, őfelsége délután érke­
zett meg a fővárosba. A király néhány nap múlva el­
kíséri a királyi családot Blédbe. Visszafelé utaztában 
Őfelsége valószínűleg rövid tartózkodásra kiszáll Za- 
grebban.

Illetékes helyről származó értesülés szerint a ki­
rályi családban julius első felében örvendetes családi 
eseményt várnak.

lenlétében. Ezzel a ceremóniával fogadták legutóbb a 
spanyol királyi párt is és valószínű, hogy ugyanezzel 
a ceremóniával lesz kapcsolatos az olasz királyi pár 
fogadtatása is.

A pápa Vatikánon kívüli e'ső útja a San Oiovanni 
di Laterano templomba fog vezetni. A Szentatya június 
ŐJ-tkén hagyja el először a Vatikánt és a San Uiovarmi 
di I.aterano-templomha megy. Első Vatikánon kívüli-’ 
útját XI. Pius pápa automobilon teszi meg.

a kaiserslcuterni kommunista pártértckezleten tartott 
beszédére hivatkozik, amelyben Scheller képviselő a 
május 1-i tüntetések célját abban jelölte meg, hogy 
mindenekelőtt a belső ellenséggel, a német kormány­
nyal kell leszámolni.

A púrtvezeföség a moszkvai agitációs központ­
tal egyetértésben dolgozta ki a május 1-i za­

vargások programját.
és a lap szerint a berlini barrikádharc és a tervbevett 
általános sztrájk a pártvezetőség utasítása értelmében 
a forradalom főpróbája lett volna.

Berlinben attól tartanak, hogy
a májusi tüntetések áldozatainak temetésén, 

szerdán délután baj lesz.
A kommunisták egyik lapiának hétfő reggeli száma 
felhívást közöl, hogy szerdán délután két órakor szü­
neteljen minden ipari munka, nagy tömegekben vonul­
janak ki a munkások a temetésre és tüntessenek a 
rendőrség ellen.

Severing belügyminiszter
Poroszország területén betiltotta a vörös front­

harcosok szövetségét
Szó van róla, hogy a birodalom egész területén meg 
fogják szüntetni a vörös frontharcos szövetséget, 
amely a májusi zavargásokat rendezte.

A porosz belügyminiszter rendeletileg oszlatta fel 
a vörös frontharcos-szövetséget, a vörös ifjú front­
harcosok és a vörös tengerészszövetséget, mivel ezek­
nek magatartásából kiderül, hogy céljuk ellentétben 
áll a köztársaság védelméről szóló törvénnyel. A fel­
oszlatott szervezetek vagyonát a rendelet értelmében 
le kell foglalni.

Egyesitik a jugoszláviai 
rádiótársaságokat

A zagrebi rádiótársaságtől indul ki az 
egyesítés eszméje

Beogradból jelentik: A jugoszláviai rádiötútsasá- 
gok között tárgyalások indultak meg. hogy a három 
társaságot, a beogradit, ljubljanait és zagrebit egye­
sítsék. Az egyesítés eszméjét a zagrebi rádiótársa­
ság vetette fel és ha a tárgyalások eredményre ve­
zetnek, három kisebb társaság helyett egy tőkeerős 
nagy rádiótársaság alakul, amely igy jobb programot 
is nyújthat az egyes ieadókból, mint az eddigi ki­
sebb társaságok.

Ha a rádiótársaságok egyesítése sikerűi, akkor 
természetesen a három jugoszláviai leadó, teljes füg­
getlenségük fenntartásával igen gyakran fog együt­
tes műsort adni.----- I«  w r  » o > » a twii  ...................................

Eredménnyel kecsegtetnek a
párisi jóvátételi tárgyalások

Schacht hétfőn nyújtotta át a szakértő 
konferencia elnökének a német fenn­

tartásokat
Parisból jelentik: Ha a jelek nem csalnak, akkor 

eredménnyel lóg végződni a párisi jóvátétel! szakértő’ 
konferencia. A francia sajtó nem lelkesedik Owcn 
Young javaslataiért és azt Írja, hogy elsősorban Fran­
ciaországtól és Belgiumtól kivannak áldozatokat, Ame­
rika pedig nem tágít saját követeléseitől. A lapok azon­
ban nem tagadják meg az elismerést a német pénzügyi 
szakértőtől, aki megértést és engedékenységet tanúsí­
tott, úgy hogy az amerikai közvetítő javaslat alkalmas 
alap a további tárgylásokra, bár Franciország számára 
nem is fogadható el végleges megoldás gyanánt.

Schacht dr.. a német birodalmi bank elnöke hétfőn 
nyújtotta át írásban a szakértőkonferencia elnökének 
a német fenntartásokat, amelyek kizárólag gazdasági 
természetűek és amelyeket valószínűleg kedden nyilvá­
nosságra hoznak.

■ g I  > > » » —------

Egy német újságíró 
leleplezése Mussoliniről

Az olasz miniszterelnök tiroli politikájának 
megváltoztatását ígérte, ha a németek sza­

kítanak franciabarát politikájukkal ?
Bécsböi jelentik: A Neue Freie Presse jelentése 

szerint rövidesen napvilágot lát a berlini könyvpiacon 
egy könyv, amelynek címe: Néma kovácsa es szerzője 
egy Rumpels Stilzchen nevű német újságíró. A könyv­
ben szenzációs politikai leleplezések lesznek. Mussoli­
niról szól ez a könyv és a Duce dedikált fényképe 
lesz az első oldalán. A könyv szerzője két évvel ez­
előtt beszélgetést folytatott Mussoiinivel, hogy meg­
ismerje, mint embert. A könyv szerzője szerint Mus­
solini állítólag a következő kijelentéseket tette volna 
előtte:

— Hajlandó vagyok egy csereüzletre. Hajlandó 
vagyok más politikát folytatni az Alto adigc-ben (Dél­
idről), ha a németek véget vetnek franciabardt poli­
tikájuknak.

A könyv egy másik helyén ez áll:
— C.apcllo tábornok, aki az ísonzó mentén a má­

sodik olasz hadtest parancsnoka volt, 1925-ben Ber­
linben járt és felkereste von Cramon tábornokot. Azt 
mondotta neki: »Mussolini megbízásából beszélek. Ha 
Németország egyszer vissza akarja szerezni szabad­
ságát és meg akarja dönteni a mai határokat, Olasz­
ország minden szükségessel rendelkezésre áll. önök­
nek csak rendelniük kell és készen kapják a fegyve­
reket, a muníciókat, a tankokat és a repülőgépeket.«

Ennek a könyvnek az állításai mindenesetre igen 
érdekesek, minthogy azonban homlokegyenest ellen­
keznek Mussolini eddig követett politikájával, igen 
nagy fentartással kell fogadni.
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Háromezer halottjavanaföldrengésnek 

a perzsa-orosz ha táron
A városok és fa lvak  egész sora tűnt el a fölrl színéről a szombat déltől 

vasárnap délig tizenkétszer megismétlődő heves földrengésben
Londonból jelentik: A legújabb jelentés szerint
a perzsa-orosz botáron pusztított földrengés 
halottainak a száma már több, mint három­

ezerre emelkedett
'Orosz-Turkesztánban a földrengés — moszkvai hiva­
talos jelentés szerint — több mini ezer emberéletet kö­
veteli ér, Teheránból érkező szikratávirat szerint a 
földrengés Khorasszán északperzsiai tartományban is 
óriási pusztítást okozott. A perzsa-orosz határon hú­
zódó Aírek-folyó völgyében főleg annak felső folyása 
vidékén

egyetlen város vagy falu sem maradt épen. 
Khorasszán tartományban a halottak száma a teheráni 
hivatalos jelentés szerint meghaladja a kétezret.
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Fényes külsőségek között ülték meg 
a szuboticai 3. lovasezred védszentünnepét
Délelőtt a Városligetben, délután a kaszárnyában volt ünnepély

A Mária román királynéról elnevezett szuboticai 
harmadik lovasezred hétfőn, pravoszláv Szent György 
napján ünnepelte meg házi védszent-íinnepét. Az ün­
nepségek már kora hajnalban megkezdődtek, amikor 
az ezred kürtöse riadót fújt és zenés ébresztőt ren­
deztek, majd a Városligetbe vonultak, ahol nagy kö­
zönség hallgatta végig a katonazenekar hangverse­
nyét.

Az ezred, ünnepélyének további része a kaszár­
nyában f.otyt le. Az ünnepségek délelőtt fél tizenegy 
órakor 'kezdődtek. A kaszárnya udvarán tábori mise 
volt, majd kalács- éíf buzaszentclés és kalácstörés.

Az ezred ünnepélyén resztvettek a katonai és a 
polgári hatóságok és nagyszámú előkelőség. A had- 
osztályparancsnokság részéről megjelent Sztajlcs 
Sztala tábornok és Csontos Matija őrnagy, a többi ka­
tonai hatóság részéről Betimarkovics Ljuba és Péjics 
Milán ezredesek, Borovica alezredes, Venics Zsárkó 
őrnagy, Dobzil Sfévan álezredes és Jovanovics Iván 
csendőrőrnagy. A polgári hatóságok részéről jelen vol­
tak lloflmann Kálmán dr. alpolgármester vezetésével

A baloldali pártok pozíciója meggyengült 
a francia községi választásokon

Nem lesznek nagyobb változások a községtanácsok 
politikai összetételében

Parisból jelentik: A vasárnap megtartott községi 
választások eddigi eredménye alapján úgy látszik, 
hogy

a községtanácsok politikai összetételében nem 
lesznek nagyobb változások, bár tagadhatatlan, 
hogy a baloldali pártok pozíciója határozottan 

kedvezőtlenebb lett.
A szocialista párt két súlyos veszteséget szenvedett, 
az egyiket Brestben, ahol a községtanácsi mandá­
tumok többsége a radikális párt kezébe jutott, a má­
sikat pedig Crcuzotban, a francia nehézipar központ­
jában. Nincs kizárva, hogy a szocialista párt a má­
sodik választási menetben egyes északfrancia bá-

K e d d e n  te m e t ik  e l a  b a t in a i  
s z e re n c s é tle n s é g  á ld o z a ta i t
A  k a t a s z t r ó f á t  e l ő i d é z ő  m u n k a v e z e t ő  v a l l o m á s t  t e t t  

h a l á l a  e l ő t t
Oszijekröl jelentik: A batinai szerencsétlenség 

{jgyében a csendőrség nagy apparátussal folytatja a 
nyomozást annak megállapítására, hogy Gerdics Peter 
munkafelűgyelö, aki szintén az áldozatok között van, 
nem szándékosan idézte-e elő a katasztrófát. Gerdicset 
halála előtt a kórházi ágyon kihallgatták és akkor ki­
jelentette, hogy egyedül öt erhell a felelősség a sze­
rencsétlenségért és senkit se vegyenek gyanúba.

Zádori István munkás, aki szintén súlyosan meg­
sebesült és a kórházban fekszik vallomásában annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy Gerdics szándéko­
san idézte elő a robbanást.

— Amikor láttam, hogy a dinamitot behozza és

Rengeteg lalu és város teljesen eltűnt a föld 
színéről.

Szombat déltől vasárnap délig tizenkét heves földlökés 
rázkódtatta meg a földet. A rengések egész a Kaspi- 
tóig terjedtek.

Khaki és Bokhem között hiirom méter széles és 
harmminc kilométer hossza tátongó töhlhasadék kép­
ződön.

Az anyagi kárt még megközelítően sem lehet 
felbecsülni.

A földrengés által sújtott vidéken nagy a vízhiány, 
mert az öntftzöcsatornák is erősen megrongálódtak, 
A katasztrófával : ajtóit vidékekre sezitőevpeo•«■■ók in­
dultak.

a városi tanács tagjai, Borkő Jakab dr. vasutigazgató, 
Makszlmovics Szvetiszláv államügyész, Markovics 
Cscdomir dr., a jogi fakultás dékánja, azonkívül Ma- 
nohovies Dusán nyugalmazott főispán, Miladinovlcs 
Radivoj dr. királyi közjegyző, Scltellcnc villanygyári 
igazgató, Markovics Danilo dr. főorvos. Protlanovics 
Stevan és Bondy György bankigazgatók. Pert’es Kál­
mán ipartestületi elnök, Vníovics Géza titkár és má­
sok.

A vendégeket Todorovics M. Zsivota ezredes, ez­
redparancsnok fogadta a feldíszített kaszárnya előtt. 
Kalácstörés után az ezred legénysége diszmenethen 
elvonult a tisztikar és az egybegyfilt közönség előtt, 
majd Todorovics M. Zsivota ezredparancsnok a ka­
szárnya nagytermében fogadta a vendégeket, akiket 
megvendégelt.

Délután négy órakor nagy katonai mulatság volt 
az ezred udvarán és az ezred katonái lovasniutatvá- 
nyokat mutattak be, majd a katonai zenekar hang­
versenyezett. A katonai mulatság a késő esti órákig 
tartott.

nyakerületekbcn is elveszti többségét. Parisban úgy­
szólván semmi sem változik a községtanácsok ösz- 
szetételében és a párisi külvárosokban, az úgyneve­
zett »vörös öv«-ben ismét mindenütt a kommunista 
lista győzött.

Rendzavarások csak a délíranciacrszági Gar- 
de-niegye két községében és Stvassburgban 

voltak.
Garde-megyébcn a választók két községben széttör­
ték az urnákat, mert a szavazatszedő bizottság állí­
tólag visszaéléseket követett el. Straaburgban pedig 
a szocialisták és kommunisták között voltak véres, 
de kisebb jelentőségű összetűzések.

a kályhára teszi — mondotta vallomásában — figyel­
meztettem, hogv az fel fog robbanj.

— Negyvenkét éves praxisom van — válaszolta 
erre Gerdics — tudom jól, hogy mit csinálok.

Ezután elmondta Zádori, hogy fel akart menni a 
padlásra lefeküdni, de amint felért, a robbanás már be- 
kövelkezctt. Szerinte Gerdics már előzőleg is dinumit- 
patronokat teuetett a tűzre, mert lehetetlennek tartja, 
hogy a kályhára helyezett nedves robbanóanyag olyan 
hamar felrobbant volna.

A szerencsétlenség áldozatait kedden fogják elte­
metni.

Latinán ez már a második nagy szerencsétlenség.

1886-ban még nagyobb katasztrófát idézett elő egy kő­
fejtő olasz munkás. Akkor olaszok dolgoztak a kőbá­
nyában és az egyik olasz munkás egy rossz dinamit- 
patront dobott a fűzbe, abban a biztos tudatban, hogy 
az nem fog felrobbanni. A dinamitpatron azonban ex- 
plodált és a tűz körül ülő munkások közül harminc- 
hatan áldozatai lettek a robbanásnak.

TŐZSDE
■ ■■

Zürich, május 6. (Zárlat.) Beograd'9.128, Pária
20 29, London 25.19%, Nevvynrk 519.15, Brüsszel 72.IP, 
Milánó 27.205, Madrid 74.10, Amsterdam 208.75, Berlin 
123.10, Bécs 72.92, Szófia 3.75, Prága 15.36, Varsó,
55.25, Budapest 90.485(1. Bukarest 3.08.

Buánp&stl gabonatőzsde, május 6. Határidöüzlel: 
Búza októberre 25.82—26, zárlat 25.82—25.83, már­
ciusra 27.76—28.(12. zárlat 27.77 —27.78, májusra -24.26— 
24.66, zárlat 24.26—24.27, rozs októberre 23.02—23.12, 
zárlat 23.02—23.03, március 24.72—24.73, tengeri má­
jusra 26.12—26.32, zárlat 26.08—26.09, júliusra 26.67— 
27, zárlat 26.62—26.63. Készárupiac: búza 24.65—25.20, 
rozs 21.50—26, takarmányárpa 26—26.75, sörárpa 27— 
29, köles 27.50—28.50, tengeri 27.20—29.40, zab 25—
26.25, korpa 18.10—18.40.

Bécsi marhavásár, május 6. (Josef Baborsky ót 
Söhne, Wien, St. Marx jelentése.) Felhajtás: hízott 
marba 2445, kicsontoznivaló 778, ebből jugoszláviai 
eredetű 49. Irányzat hochprima árunál szilárd, prímá­
nál változatlan, a többi áru és bika ára 10 garassal 
olcsóbb.

Chicago! terménytőzsde, május 6. Középárfolya­
mok: Búza május 109, Julius 113 háromnegyed, szep­
tember 117 egynegyed. Tengeri május 86 háromnyol­
cad, július 90 hétnyolcad, szeptember 93 három- 
nyo’.cad,

Lhverpooll terménytőzsde, május 6. (Zártat.) Bú­
za május 8 sb 1 egynegyed d, július 8 sh 4 ötnyolcad d, 
október 8 sb 8 háromnyolcad d.

Héttői sporteredm ények
NOV1SZAD

SzAND—Radnicski 0:0
A SzAND hétfőn Beleszljn, W'cisz, Ördög és 

Ambrus helyén tartalékokkal állt ki második novi- 
szadi mérkőzésére, de így is határozottan jobb volt 
mint a Radnicski, amely a szuboticai bajnokcsapat 
technikai fölényét nagy lelkesedésével ellensúlyozta. 
A mérkőzés nagy részében a SzAND fölényben voit, 
formás akcióival szinte állandó védekezésre késztet­
te ellenfelét, amely csak a nagyszerűen védő Miluti­
novics kapusnak köszönheti, hogy nem szenvedett 
vereséget. Fischer, a SzAND jobbhalfja lábán meg­
sérült. A Radnicski csak a II. félidőben jutott szó­
hoz, amidőn veszélyes támadásokat vezetett a 
SzAND-kapu ellen.

A SzAND legjobb emberei Horváth cs Gabrics 
voltak, míg a Radnicskiból Milutinovics és Hacker 
tűntek ki.

Vojvodina—Radnicski (Becskerek) 4:1 (1:1).
Radnicski I. b)—Postások 1:0 (l'O).

BEOGRAD (hétfő)
Jugoszlávia—Prolojerov 1:0 (1:0).
BSK—Stavija (Szófia) 3:2 (2:0).

SZENTA:
Juda Makkabi (Noviszadi—Szentai AK 2:1 (1:0). 

Barátságos mérkőzés. Biró: Péics. Állandó SzAK fö­
lény, főleg a második félidőben a Makkabi kapusa 
bravúros védésével megmentette csapatát a vereség­
től, mert a SzAK javára megítélt két tizenegyes ered­
ménytelen volt. Góllövők: Kaczaf 1. és Berger (Juda 
Makkabi) és Páics (SzAK).

Jugoszlávia tenniszezöi a Davis Cup páros verse­
nyében is vereséget szenvedtek. Athénből jelentik: 
Hétfőn folytatták a versenyt a Divis-cupért Jugoszlá­
via és Görögország tenniszezöi. A Fridrich-  Schaffer- 
pár vereséget szenvedett görög ellenfelétől és miután 
az előző napon két számban már a görögök győztek, 
a jugoszláv tenniszezök elvesztették a küzdelmet.

A  r á d i ó ;
Az asszonynak ad divatot, 
Tart főzőtanfolyamot, 
Tanítja kozmetikára.
Angol nyelvre, franciára.
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M o ly k á r  e lle n garancia mellett vállal megóvást a le modernebb felszereléssel, tűz- és 
betdrésbiztositással. GOLDSTEIN ANTAL szőrmeárubáza Subotica, húspiac

HÍREK
VÁROSI SZÍNHÁZ. Kedd, május 7-ikén délután ren­

des előadás leszállított helyárakkal: Svejk, a jó 
katona. Este »4 meztelen Éva«, francia vígjáték.

- (Az Oszijek—-noviszadj nemzeti szinház vendég-
- játéka.)

— őfelsége végignézte a beogradi lóversenyeket.
Beogradból jelentik: Őfelsége Aiekszandar király, aki 
hétfőn autóval érkezett vissza Beliéről, hétfőn délután 
ugyancsak autón a lóversenypályára ment és végig­
nézte a lóversenyeket.

- *A földművelési miniszter Délszerhiába utazott.
Beogradból jelentik: Franges Ottó dr. földmivelési mi­
niszter hétfőn Dé,Szerbiába utazott. A minisztert elkí­
séri utján Sretenovics segédminiszter és Gyurics osz­
tályfőnök. Franges miniszter tiz napig marad Dél- 
szerbiában, meglátogatja a telepítéseket és megtekinti 
azokat a földterületeket is, amelyek telepítés céljára 
még rendelkezésre állanak. A dé,szerbiai utazás ta­
pasztalatai alapján fogja a miniszter az uj délszerbiai 
agrártörvényt elkészíteni.

— Megkezdődnek a konkordátumtárgyalások a
Vatikánnal. Beogradból jeelntik: A Vatikánnal kötendő 
konkordátum ügye ismét aktuálissá vált. Értesülése­
ink szerint a hétfő folyamán a beogradi pápai nuncia- 
tura kiküldöttei tárgyalásokat fognak kezdeni az igaz- 
ságügyminiszteriummal és a külügyminisztériummal a 
konkordátumra vonatkozó előzetes megbeszélések le­
folytatására.

— Meleg idő várható. A meteorológiai intézet je­
lentése szerint egyelőre derült és meleg, később növe­
kedő felhőzette, zivatarra hajló idő várható

— Áthelyezés, A pénzügyminiszter Orbics Peján 
dárdai adótisztet Szentára az állami adóhivatalba he­
lyezte át.

— A beogradi autóklub tagjai Szomborhan. A be i- 
gradi autóklub tagjai — mint megírtuk — kétnapos 
vajdasági kirándulásra indultak és a vasárnapot Szubo 
ticán, a hétfői napot pedig Szómból bán töltötték. Szu- 
boticán a beogradi vendégeket ünnepélyes keretek kö­
zött fogadták és este a palicsi nagyvendéglőben száz 
terítékes bankettet rendeztek tiszteletikre. A banketten 
Manojlovics Vladiszláv közjegyző és Manojlovics Du­
sán nyugalmazott főispán üdvözölték a kirándulás 
résztvevőit, akiknek nevében Jankovics Velizár volt 
miniszter köszönte meg a vendégszerető fogadtatást. 
Gábor Béla igazgató a hölgyeket köszöntötte, Bosko- 
vies Szteván beogradi ügyvéd rendkívül ötletes beszéd­
ben vázolta az autósok keserveit a rossz utak miatt 
Beszédet tartottak még dr. Manojlovics János, Sztaics 
Sztaja generális. A banketten a vendégek a késő éj­
szakai órákig együtt voltak, majd hétfőn délelőtt tiz 
órakor tizenöt autóval Szomhor felé vették útjukat. A 
szombori autó-klub részéről dr. Tibor Ernő, a klub tit­
kára már vasárnap átjött Szuhoticára és az ő vezetésé­
vel indultak útnak a beogradi klub tagjai. A kirándulók 
tizenegy órakor érkeztek Tepolára, ahol tiz percnyi pi­
henőt tartottak. A hatóságok mindenhol a legelőzéke- 
nyebben jártak el és az egész, vonalon szabaddá tették 
az utat a hosszú autósor előtt. A szuboticai autóklub 
tagjai Topoláig kísérték el a vendégeket, mig a szom- 
bori klub elnöke dr. I.ukics Miroszláv Krnyajáig ment 
eléjük. A kölcsönös üdvözlések után most már a szom- 
boriakkal együtt folytatták útinkat Szombor felé, ahova 
délben érkeztek meg. A vendégek már a kora délutáni 
órákban Wámoscher Ervin földbirtokos birtokára men­
tek ki, ahol megtekintették a Bácska egyik legnagyobb 
mintagazdaságát. Wámoscher Ervin igazi bácskai 
módra vendégelte meg a kirándulótársaság tagjait, 
akiknek a nevében Jankovics Velizár volt miniszter 
mondott köszönetét a házigazdának. Este hét órakor 
a társaság Apatinba tett kirándulást halpaprikásra. A 
beogradi klub tagjai kedden reggel térnek vissza Beo- 
gradba.

— Kiirtotta családját egy osztrák nagybirtokos. 
Béesből jelentik: Borzalmas családi dráma történt Neu- 
kircb közelében. Grigu'l Alfréd nagybirtokos anyagi 
gondok miatt megölte feleségét és három gyermekét, 
azután öngyilkos lett. Az uradalmi intéző találta meg 
hétfőn reggel a házaspár holttestét és a másik szobá­
ban a gyermekek feküdtek holtan. Megállapították, 
hogy a földbirtokos morfiummal mérgezte meg egész 
családját.

— Felakasztotta magát a kolozsvári csendőrszáza- 
dos gyilkosa. Kolozsvárról jelentik: Popescu csendőr­
kapitány gyilkosa, Bolata buszárflrmester éjszaka a 
fogda helyiségében a nadrágszijjára felakasztotta ma­
gát. Egész véletlenül vette észre az őr és pedig az 
utolsó pillanatban, amikor már a huszárőrmesíer ago­
nizálni kezdett. Levágták és magához téritették. A hu­
szárőrmester ügyében a legrövidebb időn belül kitűzik 
a tárgyalást.

Az angol munkáspárt a liberálisoktól 
független kormányt akar alakítani

Baldwin miniszterelnök, Maedonald és Thomas volt munkáspárti miniszter 
érdekes választási beszédei — Pénteken oszlatják fel az angol parlamentet

Londonból jelentik: A jelenlegi parlamentnek már 
csak négy napja van hátra:

pénteken olvassák fel a parlament {eloszlatá­
sáról szóló királyi rendeletet.

A 615 választókerületből előreláthatólag nyolc kerü­
letben egyhangú lesz a választás. Az alsóház elnö­
kének, őt konzervatív és két liberális jelöltnek ed­
dig nem állítottak ellenjelöltet Maedonald ellen a 
kommunisták legerősebb szónokukat, hlarry Polli-
tot, a kommunista párt elnökét léptették fel.

Az angol kommunista párt Moszkva minden 
sürgetése ellenére is csak huszonnégy jelöltet

állított,
de a legtöbbnek semmi kilátása sincs a győzelemre. 
Érdekes, hogy az egyik kerületben a kommunisták a 
hindu Osmanist jelölték, aki azelőtt a bombay-i kom­
munista szakszervezet vezére volt és nagy része volt 
a hombayi textilmunkások sztrájkjának megszervezé­
sében. Osmanis ellen Londonban Is folyik eljárás, 
mert ö szervezte meg az Indiai alkotmányozó bizott­
ság Londonba való visszatérése alkalmával rendezett 
tüntetést. Osmanis ellen jelöltje Sir John Simon, az 
Indiába kiküldött alsóházi alkotmányozó bizottság 
elnöke.

A korteskedés vasárnap teljes erővel megindult.
Baldwin miniszterelnök szózatot intézett a vá­
lasztékhoz, amelyben hangoztatja, bogv a kon­

zervatív párt nem Ígér, hanem cselekszik 
és felsorolja azokat az eredményeket, amelyeket a 
kormány öt év alatt a szociális politika, az ipari reor­
ganizáció, a lakásépítés és egyéb konstruktiv politika
terén elért

— Feketehlmlöben meghalt Bauer ezredes, a kínai 
seregek megszervezője. Berlinből jelentik: A berlini 
kinai követségre jelentés érkezett Sangbaiból, hogy az 
ottani kórházban feketehlmlöben meghalt Bauer volt 
német ezredes, akit a kinai kormány a kinai hadsereg 
megszervezésére szerződtetett. A kinai kormány elren­
delte, hogy Bauer ezredest a legnagyobb katonai pom­
pával temessék el.

— A noviszadl Névén szlávája. Nnviszadról jelen­
tik: A noviszadi Névén szerb dalárda hétfőn ünnepé­
lyes keretekben ülte meg szláváját. Az ünnepséget a 
püspöki templomban tartott mise vezette be, majd az 
iparosotthon díszközgyűlés követte, ahol dr. Borota 
Braniszláv polgármester mondott ünnepi beszédet. Este 
kilenc órakor a Névén jól sikerült táncmulatságot ren­
dezett.

Ideális areápolás:
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— Szombaton lesz a szuboticai Névén hangver­
senye. A szuboticai Neveti horvát daleg.vlet szomba­
ton tartja idei első hangversenyét a Népkör hangver­
seny-termében. A hangverseny műsorán szerepelnek 
Bobronics. Gotovac, Síró,a. Stolcer-Slavenszki, Ko- 
nyovics, Baranovics, Lotka és Spoljar kompozíciói. A 
hangverseny iránt Szuboticán nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

— Kik építenek Szuboticán? A szuboticai városi 
tanács az ti'óbbi héten a következőknek adott építési 
engedélyt: Kemény Dezső Pozorisna ucca, Potesman 
Izsó Sudarevicseva és Bogovicseva ucca sarok, Lulics 
Antun II. kör Plébánia ucca 43. Standes Djuró Mos- 
kevska ucca 6. Pletikosics Miska IV. kör Zlataricseva 
ucca 7. Cilid Ármin VI. kör Petrogradska ucca .30. 
Karsai Bartu, X. kör Párhuzamos ut 18. Lakatos Má­
tyás X. kör Blesakova 18. Baranyai Antiin és Wilheim 
Iván XI. kör Njcgoseva ucca Csóti Sztipán és Merko- 
vtes Sztipán XI. kör Njegoseva ucca, Ozvald Antun XI. 
kör Hrvatska és Becsejska ucca sarok. Palicson: Zách 
Jenő Dubrovacska ucca és Gavrilovics Djurica Ljubo- 
hiaticseva ucca. A szállásokon: Nyugati ugarok. Ka- 
tancsics Sztipán, Sarlcs Antiin, Bodrogi Verka és Vi- 
dakovlcs Károly, Nagy Tamás Stipljak. Gergely Ádátn 
Kelebia.

PENSION „SEEGRETL“
M aria-W őrth , a wörthi tó partján

Gyönyörű fekvés. — Szép szobák. — Elismerten 
jó konyha. — O lc s ó  á r a k

Maedonald, a munkáspárt vezére Bratfordban 
mondott vasárnap beszédet. amelyben kijelentette.. 
hogy a nemzet csak a konzervatív vagy a szocialista 
kormány között választhat. Reméli, hogy

a két párt közül az egyik okvetlen abszolút 
többséget fog kapni.

Angliának nyugodt kormányzásra van szüksége — 
mondotta Maedonald. — és olyan parlamentre, amely 
legalább ct évig valósággal uralkodik és kormányoz­
za az országot. Ezért reméli, hogy

valamelyik harmadik párt nem fog beleszól­
hatni a jövő politikájába

és a parlamenti helyzet a választások folyamán nem 
fog zsákuccáha kerülni.

Thomas munkáspárti képviselő a volt Macdonald- 
kormány gyarmatügyi minisztere, Derbybcn tartott 
vasárnap beszédet, amelyben a leghatározottabban ki- 
jelnetette, hogy

a munkáspárt hallani sem akar arról, hogy *
Georg-zsal és a liberálisokkal akár a válasz­

tások után is megalkudjék.
Ha a király Macdonaldot bízná meg a kormányalakítás­
sal — mondotta Thomas — akkor csakis saját korlát­
lan felelősségére volna hajlandó Maedonald csele­
kedni.

A munkáspárt nem akar mások jóvoltából kor­
mányra jutni,

sem pedig újabb választásokba dönteni az országot. 
Angliának stabil kormányra van szüksége és a mun-

i káspárt saját programjával áll vagy bukik.

— Nem hontják le a szuboticai Kemény-lé,e ecet- 
gyár egész épületét. A Bácsmegyei Napló május 5-iki 
száma közölte, hogy a Kemény-féle ecetgyár épületét 
lebontják, mert a színházépülettől a törvényszékig uj 
uccát nyitnak. A cikkben tévesen Jelent meg. hogy az 
egész épületet lebontják. Az a szárny, amelyben a gyár 
és az elárusító iroda van, nem kerül lebontásra é s .a 
gyár továbbra is régi helyén marad.

— Halálozás. Szentáról jelentik: Kaupert Boldi­
zsár. a Royal-száboda tulajdonosa, hétfőn délben el­
hunyt. Kaupert már hónapok óta betegeskedett, pén­
teken állapota rosszabbra fordult és hétfőn lakásán 
szivszélhüdés megölte. Kaupert két hónappal ezelőtt 
vesztette el feleségét és ez a csapás nagyon megvi­
selte.

— Ujahh áldozata van a takony kórnak. Szentáról 
jelentik: Vasárnap Adán gyanús körülmények közt 
meghalt Bókái Dávid tizennyolc éves béresiegény. A 
helyszínen megjelent orvosi bizottság megállapította, 
hegy Bókái Dávid takonykórban halt meg. A tanyán 
ta’álható állatokat is megvizsgálták, de azokat egész­
ségeseknek találták. Bókáival háromra emelkedett a 
borzalmas betegség áldozatainak a száma. László Pé­
ter. akit a szentai kórházban ápolnak, az orvosok vé­
leménye szerint nem takonykóros. A hatóságok min­
den intézkedést megtették a ve zedelmes betegség ter­
jedésének megakadályozására.

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, gyomor­
baj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, 
csipöfájás eseteiben a természetes »Ferenc József« ke- 
serüviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, 
rendkívül becses háziszer. Klinikai megfigyelések tanú­
sága szerint a Ferenc József víz még ingerlékeny bel- 
betegcknél is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben. 51

— A fc'ebbvltell bíróság helybenhagyta Czene Jó- 
József volt vármegyei tisztviselő két évi börtönbün­
tetését Becskerekröl jelentik: Czene József volt becs- 
kereki megyei tisztviselő 1925-ben feljelentést tett 
Qyuricsék Nikola szcrbelcméri községi tisztviselő el­
len közokirathamisitás miatt. A vizsgálat kiderítette, 
hogy Oyuricsck a hamisítást a {eljelentő Czene Jó­
zsef rábeszélésére követte el. A becskereki törvény­
szék Gyuricseket egy évi fogházra, Czene Józsefet pe­
dig kétévi és kéthavi börtönre Ítélte. Az elítéltek fel­
lebbeztek az Ítélet ellen és most érkezett meg a becs­
kereki törvényszékhez a noviszadi felebbvlteli biróság 
Ítélete, amely az elsőfokú ítéletet helybenhagyta. Az 
elítéltek semmiségi panasszal éltek a felebbviteli bi­
róság Ítélete ellen. Ugyancsak helybenhagyta a novi­
szadi felebbvlteli bíróság a sikkasztásért kétévi bör­
tönre Ítélt Kesel György becskereki kereskedő bün­
tetését. Az elitéit semmiségi panasszal fordult a sem- 
mitőszékhez.
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— Haj.'ől’omás Pe'rovoszelón. Pctrovoszelóról je­
lentik: A pctrovoszelói községi képvis»lötestület 1926- 
ban hajóállomás céljára egy hold földet engedett dt 
egy bengradi hajőstársaságnak. Az adományozást a 
tartomány jóváhagyta. A hajóállomás még nem ké­
szült cl, do a múlt héten már kikötött az első személy­
szállító hajó. Amig a hajóállomás el nem készül, a 
jegyváltást és a t.heríelvétclt a hajón végzik.

— Hirtelen halál a k örmenetben. Kkindáról jelen- 
tok: Krágics Mrlo kikindai kefekötö résztvett a pra­
voszláv fcltáuiadásl körmenetben. Menet közben Krá- 
rjlics rosszul !cít és szólt barátainak, akik értesítették 
dr. Krenter Vilmos orvost. Krágicson már nem lehe­
tett segitctii és mint az orvos megállapította, szivszél- 
büdés ölte meg.

— A szrbobráni gimnázium hetedik osztályának 
tanulói a sztaribeeseji gimnáziumban folytatják tanul­
mányaikat. Sztaribcc: éjről jelentik: A szrbobráni diák- 

ísztrájkból kifolyólag — mint ismeretes — megszün­
tették a szrbobráni gimnázium hetedik osztályát. A 
közoktatásügyi miniszter a szülök kérésére megenged­
je,. hogy a szrbobráni gimnázium volt hetedik osztá­
lyának tanulói a sztarihecseji gimnáziumban folytas­

sák tanulmányaikat.
I

Agnes krémtől gyönyörű lesz
— Vizikerékráron kilenc óra alatt átkelt a La 

'Manebe-csatorr.án egy prebakisasszony. Londonból je­
lentik: Pfanncr Aineée huszonkét éves francia próba- 
kisasszony Calíiisbcl kiindulva pontonokkal ellátott 
,'vizikerékpáron 9 óra 19 perc a’att átkelt a La Manche­
-csatornán. A tenger viharos volt.

— összeütközött két repülőgép a levegőben: há- 
,'lrom ember meghalt. Pozsonyból jelentik: A város kör­
evekén Rarboc határában két katonai repülőgép gya­
korlatozott. Az egyik gép támadást hajtott vegre és 

(olyan szerencsétlenül manővrirozoít, hogy összeiitkö- 
izött a másik repülőgéppel, mire mindkettő lezuhant. 
|Az összetört repülőgépek romjai alól holtan húzták elő 
la két pilótát és az egyik gép megfigyelőjét.

— Kinevezték négy bánáti község elöljáróságát és 
'képviselőtestületét. Becskerekről jelentik: Dr, Baltics 
’Vilko beogradi tartományi főispán kinevezte Lazare- 
!vó, Szrpszki Elemir, Ecska és Uzdin községek kép­
viselőtestületet és elöljáróságát. Lazarevó községben 
bíró lett Kapetán János, aibiró Beil Jakab, pénztáros 
Marschall Ádám, közgyám Bohn József. A képviselő- 
testület húsz tagból áll. Szrpszki Elemir községben 
Ibiró lett Tapavicskl Inva, aibiró Mitya Mihajlo, pénz- 
(tárnok Poucski Panta, közgyám Szubotin Veszelin. A 
(kinevezett képviselőtestületi tagok száma harminchá- 
lom. Ecska község elöljáróságában biró Kirch József, 
ialbiró Aracki Tósa, pénztárnok Tornász János, köz- 
gyám Dassel József. A képviselőtestület húsz tagból 
(áll. Uzdin községbe kinevezte a főispán bíróvá Kerzu 
Vazult, albiróvá Szparjaszu Ádámot, pénztárossá Púja 
Kosztát és közgyámmá Szparjaszu Gligort, azonkívül 
kinevezett a főispán negyven képviselőtestületi tagot.

— Lepra Gibraltárban. Gibraltárból jelentik: A 
polgári kórházban két betegen leprát állapítottak meg. 
A betegeket elkülönítették.

Ma nyitotta meg a Deutsch és Poltacsek cég Szom- 
borban az ország legújabb és lesmodernebb teksztil- 
áruházat. A vásárló közönségnek ezt a ritka alkalmat 
fel kell használni, hogy megtekintse az áruházat, te­
kintve, hogy a legnagyobb választék áll a vevőközön- 
•ség rendelkezésére és egyben a legutolsó párisi újdon­
ságok kerülnek árusításra.

Lepedat és Jovanovics
Az ország e lism erten  legszerencsésebb sorsjegy árusító i 

i z u b o tic a
Az uto lsó  két osztá lyban 2 ju ta lm at fize ttünk  k i szeren* 

esés so rsjeg y v e v ő in k n e k :
51951 ftz. sorsjegyre 200.000 dinárt 
15577 „ „ 250.000 „

A két nyerem ényt a búzás nap ján  készpénzben  k ifize t­
tü k  a n y e rő k n ek .

A X V II. so rsjá ték  5. osztá lyára

m é g  m a  r e n d e l j e n  s o r s j e g y e t
in é rt a később i re n d e lé se k e t sorsjegyh iány  m ia tt nem  

e szközö lhe tjük .

H ú z á s  m á j u s  i í . - í ő l  j u n i u s  
6 . - i g  m i n d e n  n a p

Régi aorajpgyvrvőinkct k érjü k , hogy az 5. oaztáJyra »zó,6 «»rajagyaiket 
okvetlenül még m *jna H .-n  el« tt vcrvóU át, hogy a hu tát kezdetén a 
•nrxjegyrk hlitnkukban Ingyenek óa Így a nyereményeket azonnal fel- 
v»:he -ék. V idéki rendelőinknek ké««íégge, küldünk pnMatak.irékpóna- 
tá ii heliz«té*i lapot *» t«v a »nrajagy vételára kült«égraenle*en killdhetS  
be hnaaink. A aorajsgyet a vételár beérkezéae napján aaonnal elküldjük,

Ujj to r s je g y  v e v ő in k  f ig y e lm é b e !
A aorrhnzáron m indenki rég átvehet, tehál az I», aki az elözff osztályokon 
nem játaaott. Ebben nt cselben a póuorsjegyek ára a kffvetkezd : 

Vi sorsjegy 500 dinár, ’/2 sorsjegy 250 dinár,
’/4 so rs je g y  125 d in á r .

Rendelje meg aorajegrél egy leveí«rd,apon, azonnal k ílldflnk poatataka- 
ré ltpéra lárl befiaetéei lapot a vételár beküldésére.

Sioraen a rendc'é. I, mert a* ’> ogr.lály nyercmény-e*é|ye, « legnagyob­
bak éa Így minden második »orajrgyvevőnek alkalma van

r e n d k í v ü l i  n a g y  n y e r e m é n y r e

— Sztepanovlcs-emlékünncpóly a szubotlcai V á-! 
rosl Színházban. A hatódna Odbrana szubotlcai szer- [ 
vezet# május 12-ikén, vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor emlékünnepélyt rendez a Városi Színházban 
Sztepanuvics Sztepán vajda emlékére. A rendező-bi­
zottság szétkiildte a meghívókat az összes szubotlcai 
egyesületeknek és testületeknek, de egyes személyek- 
ncm küldtek meghívót. Az egyesületeknek kell beje­
lenteni, hogy hány tag részére óhajtanak belépőjegyet. 
Meghívókat, illetve belépőjegyeket Petrovics Koszta 
városi főmérnöknél lehet díjtalanul kapni.

— A becskerekl Narodna Odbrana gyászülése 
Sztepanovlcs vojvoda emlékére. Becskcrekröl jelentik: 
A becskerekl Narodna Odbrana Sztepanovlcs Sztepa 
vojvoda halála alkalmából gyásztilésf tartott, amelyen
kegyelettel emlékeztek meg a nagy nemzeti hős ha­
láláról. Egyidejűleg tárgyalták Vukovlcs T. Dragoljub 
ezredesnek, a Narodna Odbrana elnökének lemondá­
sát, amit áthelyezése folytán nyújtott be. Az ülés a 
lemondást tudomásul vette és jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott Vukovics ezredesnek, aki a Narodna Odbra- 
na becskereki szervezetének megalapítója és első el­
nöke volt. Az egyesibe* elnöki teendőit a legközelebbi 
tisztújító közgyűlésig dr. Zsupanszki Szlávkó és dr. 
Matics Misa aleinőkök fogják végezni.

— Halálos autókatasztréfa Nagyvárad mellett. 
Nagyváradról jelentik: Gulyás Józsc! bérautós Nagy 
János fögépész barátjával sétakirándulást tett a Fé- 
lix-fürdöhe. Itt egy órai spriccerczés után visszain­
dultak és a sofför bravuroskodásból versenyre kelt 
az előtte haladó kollégákkal. Sikerült is 70 kilométeres 
sebességgel eléje kerülnie az előző autóknak, de mi­
kor az erős lendületben lévő kocsi előtt négy biciklista 
tűnt fel és Gulyás hirtelen fékezett, az autó helefor­
dult az országút melletti árokba és az ott játszadozó 
két kis fiút maga alá temette. A hétéves biciklista 
Papp Károly csakhamar meghalt, de igen komoly a 
tizenegyéves Boros Ferenc sérülése is. A kocsiban ülő 
Nagy fögépész még idejekorán kiugrott, úgyhogy a 
biztos halált elkerülte, de súlyos fejsérülést és comb­
törést szenvedett. Megsérült a sotiőr is. Gulyás sof- 
főrt, akinek könnyelműsége okozta a megrendítő ka­
tasztrófát, az ügyészség a kórházból elóállittatta és 
letartóztatta.

Toalettjének egyik legfontosabb része
a száj h ig ién iá ja . N e fe le jtse  el, hogy idegenben 

a kellem eaizii 
De. W A N D E R  féle

n y ú jtjá k  ö n n e k  a legbiztosabb védelm et.

— Kézrekerillt három veszedelmes szlavóniai ál­
arcos rabló. Oszijekről jelentik: A szlavóniai közsé­
gekben és az országutakon már hosszabb idő óta ga­
rázdálkodik egy álarcos rablóbanda, amelyet eddig a 
rendőrség nem tudott elfogni. A rablók most érdekes 
körülmények között kerültek kézre. Vocsin és Hima 
községek között három álarcos rabló megtámadta Jor- 
gics Ignác vocsini gazdát, akitől kétszáz dinárt vettek 
el. A motozás után az egyik rabló a revolverével félbe­
vágta Jorgicsot, aki elesett, de nem vesztette el esz­
méletét A tablók eltávoztak, a gazdálkodó pedig gyor­
san értesítette a csendőröket, akik az erdőben rajta­
ütöttek az éppen osztozkodó rablókon. A tetteseket 
Zsagor Iván, Rasumovics István és Hundi Fredo levl- 
noveai lakosokat a csendőrségre szállították, ahol mind 
a hároman beismerték a rablásokat.

Dr. Mlhajtovlé Svetislav ügyvédi irodája Beograd-
ban átköltözködött a Milosa Pocerca ulica 6. szám alól 
a Kralja Milana ucca 74. szám alá I. emelet, jobbra. 
Fogad 8—9-ig és 3—6-ig.

— összemorzsoltak a kerekek egy viroviticai ma- 
lomrcankást. Oszijekről jelentik: Borzalmas szeren­
csétlenség történt egyik viroviticai malomban. Podra- 
vac Mátó tizennyolcéves malommunkást elkapta a szij, 
felvitte a magasba, ahonnan a szerencsétlen fiatalem­
ber a lendítő kerék közé zuhant, amely halálra ron­
csolt. A vizsgálat megállapította, hogy a katasztrófáért 
senkit sem terhel felelősség és Podravac saját vigyá­
zatlanságából került a kerekek közé.

Néhány szó az utifelszcrelésről. A vélemények na­
gyon különbözők arról, hogy utazás alkalmával milyen 
felszerelést vigyünk magunkkal. Vannak olyanok, fő­
leg a hölgyek között, akik nem tudnak az utón se le­
mondani kényelmükről és ezek sok kisebb-nagyobb 
bőrönddel indulnak útnak. Ezzel szemben sokan, főleg 
a férfiak, akkor érzik jól magukat, ha a legszüksége­
sebbeket viszik magukkal és így a legkisebb bőröndd.jl 
szeretnek utazni. Még mindig nem nyert elintézést az 
a kérdés, hogy kinek van igaza, annak-e, aki sok és 
nagy, vagy annak, aki csak kis podgyásszal utazik. 
Nehéz is erre a kérdésre felelni, de az az egy bizonyos, 
hogy minden útra vigyünk magunkkal egy jó fejfájás- 
elleni szert, mert azt minden utazó ember tudja, hogy 
különösen útközben szokott igen gyakran kínzó fej­
fájás jelentkezni, amely tönkre teszi a legszebb utat 
és élvezhetetlenné a leggyönyörűbb kilátást is. Ilyen 
jó szer az aszpirin vagy a piramidon. Mindkét szert 
csak eredet' csomagolásban kérjük és fogadjuk eL -

KINTORNA
• • •

Az amerikai vendég kifakad az európai éttered­
ben:

— Ilyen csalás! Limonádét rendeltem és csak­
ugyan limonádét hoztak!

Két konkurrens cég, melyek közti! egyik sem áll 
jól, elhatározzák, hogy üzleteiket egyesítik. Az ügyvéd 
felolvassa elöltük az elkészült szerződést pontról-pont- 
ra. Egyik üzlet tulajdonosán látszik, hogy valamit még 
szeretne bevenni a szerződésbe.

— Van-e még valami kívánsága? — kérdi tóle ss  
ügyvéd.

■— Ó nincs — válaszol ez zavartan.
— De csak mondja meg kérem, ne zavartassa ma­

gát.
—- Hát akkor, legyen szives ügyvéd ur, írja hozzá 

a tizennegyedik ponthoz, hogy csőd esetén a jövedelem 
szintén közös.

«  >
Beszélgetés a folyó hidján. '
— Az Istenért, ön beugrik a kalapja után a folyó­

ba? Hát érdemes egy kalapért az életet kockáztatni?
— A dolog úgy áll, hogy csak ez az egy kalapom 

van és ha kalap nélkül járok, rögtön náthás leszek.
$

Az aszfaltbetyár megszólít az uccán egy* nőt:
—- Bocsánat, hogy megszólítom, kisasszony, hova 

megy? Mert én éppen oda megyek.
*

Brumzala meséli:
— Holnap uj automobilt veszek.
— Hiszen a múlt hónapban vettél egyet. Elrom­

lott?
— Nem. De nincs pénzem a részleteket fizetni.

— — — PB«"»"™»— — —

SPORT— as——
TOURCOING

Magyar amatőr válogatott—Eszakfranciaorszdg
1:1 (0:0)

LAUSANNE
Csehszlovákia—Svájc 4:1 (2:0)

BRÜSSZEL
Belgium—Hollandia 3:1 (1:0)

BUKAREST
Kolozsvár—Bukarest 3:1 (0:1)

GRÁC
Saburia—Hakoah 6:0 (0:0)

POZSONY
Pozsony—Bács 3:2 (3:1)

TOPOLA
Bácska—TSC 3:2 (1:1). Barátságos mérkőzés. Bí­

ró: Priboj. Nagyszámú közönség előtt vendégszere­
peit vasárnap a Bácska Jópofán. A mérkőzés érdekes 
és változatos küzdelmet nyújtott. A vezető gólt Lu- 
badzsics lőtte az első félidő 20-ik percében. A gólra 
a TSC erős támadásba kezdett és a 25-ik percben Ma- 
kán helyezett lövésével kiegyenlített. Mindkét csapat 
erősen küzdött ezután, de gólt nem tudtak elérni a félidő 
végéig. A második félidőben a Bácska erősítette a 
tempót, pillanatok alatt hol az egyik, hol a másik kapu 
került veszélybe, inig a 25-ik percben Slezák beadá­
sát Kopunovics 11. kapura fejelte és Ernyes lábáról a 
labda a hálóba perdült (2:1), A TSC erős küzdelmet 
indított a kiegyan'itésért és a 21-ik percben Szenti a 
labdát fogó Virágot kapuba nyomta, a biró azonban 
érthetetlenül nem adta meg a gó't. A 28-k percben a 
Bácska Kopunovics II. rét én újabb gólhoz jutott (3:1). 
A TSC mindenáron szépíteni akart az eredményen, 
percekig ostromolta a Bácska kapuját, míg végül a
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ß4-lk percben Skotnvár lövése a hálóban akadt míg 

A TSC tovább küzdött a kiegycil|itósúrt, állan­
dóan a Bácska kapnia előtt folyt a játék, a gól min­
den pillanatban esedékes volt, a tömörüld Bácska-v é- 
deletn azonban mindent mentett. Jók vo'tak a Bácská­
ból Rudics II.. Evetnvics és Pol.vákovics, TSC-bcil
Gergely ti. és Palusek II. Príboj sokszor tévedett. 

SZTARAKANIZSA
Sztnrakaitizsai AC Sztc.ribccsell Rcdnieski 3:0 

II. osztályú bajnoki mérkőzés. Bíró: Per) Sán­
dor. Szép küzdelem, mely a KAC döntő fölénye jegyé­
ben folyt le. A gólokat Szeesko (2) é s  Bálint (1) lőt­
ték, A KAC-ból Losonc kapus, Brunclik, Pohos, Bata 
II., Erdelyán és Molnár II. váltak ki, a Radnicsk ból
pedig a kapus és a ccntcríialf. Perl jól bíráskodott, 

NOVIVRBÁSZ
VSC—Schwäbische (Rccskerck) 7:1 

ságns mérkőzés. Bíró Csajági. A VSC 
mulfheti nagy győzelmét, ezúttal

(3:0). Barát­
megismételte 

Becskerek egyik
■ ■ w  ■in ig .»  » ■ »■ »♦ a

R Á D I Ó
Hat operett előadás a rádió keddi programján 

Karol Holub hegedűművész hangversenye Beogradhan
A vétel szombaton és vasárnap már sokat ja- 

■Vnlt és a száraz idő beálltával a vételi lehető egek 
további javulása várható, így valószínűleg kedden sem 
lesz panaszra ok.

A keddi program rendkívül változatos és a rá­
diózó bizonyára nehezen tud majd választani a ki­
váló operaelőadások és a nívós hangversenyek kő­
éül. Operaelőadást nyújt Budapest, amelynek lead'ója 
közvetíteni fogja a most bemutatott Zandonai-opcrát 
((19.30). Operaelőadást nyújt Berlin is, ahonnan Ros­
sini »Szevillai borbély« cimii operája hallható (20.00). 
IPrágűZwj Ostreilnak »A bimbó« cimii operája kerül 
(előadásra és a prágai adást közvetíteni fogja Brilttn 
Ss (19.45). Brüsszel részleteket ad Wagner »Lohen- 
•i.rin«-jcböl (21.05). Operaelőadást n.vujt Kaltovllz is 
és az előadást valamennyi lengyel állomás köztvetiti
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KÖZGAZDASÁG—■ OS-
Jugoszlávia vámpolitikája

Irta : I)r . S zem ző  J e n ő
Jugoszlávia vámpolitikája az általános gazdasági 

helyzet hatása alatt különböző fázisokon ment ke­
resztül.

A háború utáni években, az újjáépítési periódus 
alatt, a vámpolitika teljesen háttérbe szorult. Ebben 
az időben az országnak a szükséges árucikkekkel való 
ellátása volt a Leél. A kereskedelem megakadályo­
zására alkalmas vámokat megszüntették. A kii keres­
kedelmet kiviteli és behozatali engedélyekkel szabá­
lyozták. Amikor az újjáépítési korszak lezárult, a vá­
mok, mint az államháztartás jövedelmi forrásai, ismét 
előtérbe kerültek. A következő években a gazdasági 
viszonyok konszolidálódásával a vámpolitika, a köz- 
gazdasági életnek ez a komplikált szerve, nem elé­
gedhetett nicg egyszerűen vámok szedésével. A tisz­
tán pénzügyi Jellegű vámpo'ltikánnk az ország össz­
lakosságának érdekeitől megbatározott gazdaságpoli­
tikává ke’lett felemelkednie.

Es itt felmerül egy a vámpolitikát befolyásoló al­
ternativa: vagy kedvezni a belföldi iparnak, vagy ked­
vezni a kivitelnek, A kiiikcicskc.Jeleni stabilizációi a 
tisztán mutatja, hogy a mezőgazdasági és erdészeti 
termékek kivitele annyira jelentékeny, hogy az a ke­
reskedelmi mérleg aktiv kialakulására döntően kihat. 
A jugoszláv mezőgazdaságnak, valamint a mezőgaz­
dasági és erdészeti iparnak vámvédelem nélkül sem 
keil a külföldi versenytől félnie. Egyes specializált 
iparágak ellenben, mint a gépipar, a papíripar, a textil­
ipar különböző fajai, amelyek jelenleg nagy védővá­
mokat kivannak meg, követelik e vámokat, nem any- 
nyira a kereskedelmi mérleg veszélyeztetett aktivitása 
miatti aggodalmunkban, mint inkább a kii földi ver­
senytől való félelmükben. Természetesen az igy meg­
védett iparágak a rendes nyereségen kívül, a behoza­
tali vámösszeg egy részét is jobbára belekalkulálják 
áraikba és igy a legfőbb közszükségleti cikkek árát 
jc' mtékenyen megdrágítják.

Csak az olyan iparágakat kellene életrehivni és 
támogatni, amelyeknek megvan a létjogosultságuk a 
föld természetében, terményeiben, hajtóerőiben, a la­
kosság jellemében, szükségleteiben és a piaci viszo­
nyokban. Az ország indusztrializálódási programját 
körül kellene határolni. A parasztnak előbb magasabb 
élefetandardot, uj szükségleteket kell teremteni és w-j

legiobh csapata ellen és ezzel bebizonyította, hogy 
feljavulása, mely akaraterős fiatal csatárainak tud­
ható be, állandó tormát öltött. A Schwäbische a hosz- 
;zn tóté) fáradtan állt ki, de a VSC klasszisokkal volt 
jobb nála. Mig az el ö félidőben nyilt Játék folyt és 
a VSC kapuja is többször veszélyben forgott, ad­
dig a második félidőben állandósult a VSC fölénye 
és Erlcmann három gyönyörű lövésével, maid Plnn- 
csát góljával kifejezésre is jutott. A VSC-ben El­
zász, Schmidt és Hilkenc kitűnő formát látszott kt, 
míg a Schwäbische legjobb embere Klein volt.

Dán torna és vlvótanfolyam Palloson. Vermes La­
jos, a kolozsvári tudományegyetem nyugalmazott tor­
natanára és vivómestere, a legújabb alapokra fekte­
tett dán-torna ÍNiels B’/dt-rendszer) kard-, vitör- 
(ílcuret és epéé), ökölvivéw 'box)-tanfolyamot nyitott 
Palicson (Vermes-villa, Sredojina uh 3.) mindkét nem­
beli ifjúság részére, szaktanárok vezetése mellett. Be­
iratkozni lehet mindennap délután hat órakor Palicson 
a Vermes-féle versenypályán.

(19.50), Rumliból szintén operaelőadást közvetíte­
nek (20.45), úgyszintén Nápolyból is (21.00).

Nívós hangversenyt nyújt Bevártul Karol Hohib 
hegedűművész közreműködésével, a műsoron Mcn-Jel- 
sohn, Csajkovszki és Bach szerzeményei szerepel­
nek (19.55).

Érdekes hangversenyt ad Köln. amelynek pro­
gramját Brahms művelj "4 állították ö-sze (17.45). 
Koppcithágtiból dán zeneszerzők müvei szerepelnek 
programon (21.45).

Huinlnriíl/an Horst Pinten zenés legendáját tűz­
ték műsorra (20.00). Ilitizcriől pedig Haydn »'I erem- 
tés« cimii oratóriuma hallható.

Becs ezuttal prózai előad.ist tűzött esti program­
jára: előadásra kerül Heinrich Spatz »Grubenunglück« 
című színmüve (20.50).

után lehetőségei is kel! neki adni, hogy ezeket kielé­
gítse. Ezért kellene elsősorban egy észszerű közgaz­
dasági és agrárpo’iiika felé- orientálódni és igy vetni 
meg az alapját egy egészséges iparnak.

Jugoszlávia 87 százalékában földműves lakosságá­
nak minimális érdeke fűződik magas védővámok fel­
állításához. Az 1925. junius 20-iki vámtarifa pedig 
óriási vámokkal sújtja az ipari termékek nag.l részéi, 
különösen a textilárukat, ame.vekből Jugoszlávia óriási 
mennyiséget importál. Ez a vámtarifa, amelyben a 
vámvédelem és az állam fiskális érdekei egyesültek, 
a belföldi fogyasztást súlyosan megterheli.

Az árak indexszámát és a mezőgazdasági terme­
lés költségeit tanulmányozó kutatások azt a konklúziót 
eredményezték, hogy a magas védővámok általiban 
csak a mezőgazdaság kárára tarthatók fenn. A jugo­
szláv lakosság nagy tömegének nem érdeke egy nlyan 
vámhatár fenntartása, amely Jugoszláviát, Sir Clive 
Morrison Bell statisztikája szerint, Európa huszonhét 
védővámállama között a hetedik helyre sorozza.

Jellemző, hogy egy olyan eminens agrárország- 
ban, mint amilyen Dánia, ahol az agráriusok a politi­
kában nagy befolyással bírnak, mindcnfé'e ipari véd- 
vámemelést célzó törekvés meghiúsult. Sajnos, a ke­
reskedelmi po’itika sokszor nem veszi tekintetbe a 
gazdasági megfontolásokat.

Jugoszlávia mezőgazdasági lakosságának olcsó 
ipari termékekre van szüksége, amelyeket nem volna 
szabad túlzottan magas vámokkal megdrágítani. Egy 
híres francia képviselő ezt mondta a francia kamará­
ban, amikor a vámtarifát tárgyalták: Önök megdrágí­
tották az összes cikkek árát, amelyekre választóimnak 
szükségük van és képtelenek egyetlen centime-mal is 
emelni azoknak a termékeknek árát, amelyeket c'ad- 
nak. Más mondanivalóm nincs.«

Másoldalról Jugoszláviának, amennyiben meg 
akarja tartani jelenlegi vevőit, amelyek nagvrészben 
iparállamok, mentesítenie kell, lega'übb is részben, a 
vámok alól ezeknek ipari termékeit. Ez csak vámpoli­
tikai koncessziókkal lehetséges, mint amilyeneket 
Csehszlovákia is kér textiltermékei számára. Az ilyen 
vámpolitikát pedig csak a »do nt des« elvére lehet ala­
pítani. Kölcsönös engedményekre van szükség és a 
szenrtMéses' vámtételek merálltpitásánál számot kell

ménye.

Fogainak ápolására az O D O L 
mellett csak az ODOL fogpép 
jöhet szóba.

Mert az O D O L  fogpép 
tudományos kutatásnak és 30 
éves tapasztalatnak ered

'Az ODOL fogpép segít meg­
őrizni a fogak anyagát, alapo­
san megtisztítja őket és fertőt­
lenítő hatású. Nincs jobb fog­
pép, mint az O D O L  fogpép.
------ ♦«»-»■ JEBini---------------------
vetni minden ország kiviteli szűk égletével. Jugoszlá­
via cl: ősorb.'in agrárorsz.ig, kü kéi eskedelme pedig 
főként Középeurópa iparállamai felé gravitál. Nagy 
kár érné tehát az összes érdekelt államokat, ha nem 
egészítenék ki egymást kölcsönös vámengedményekkel.’

A gazdasági szükségszerűség le fogja rombolni 
mindazok;<i az akadály' k it, anie .vek a népek szabad 
fejődését gáto'ják. A vihigbékc majd akkor tekinthető 
többé-kevé libé bizlositoímak, lui minden ország olyan 
termeléssel foglalkozik, amelyre hivatott és amelyhez 
megvannak a képességei is és a többiekhez fog íoo- 
diilni, hogy produktumai kícseré'csével beszerezze aat, 
amit nem tud ugyanolyan feltételek mellett előállítani. 
Csak így érhető el a termelés maximális eredménye 
cs a tőke legmagasabb hozama. E tekintetben jellemző 
az európai és amerikai bankármaniíesztum a szabad- 
ke cskedelcm é Jcbé’.'en. Mindamellett egyes orszá­
gok nem ,4 miiek [elhagyni a protekcionizmussal és 
kétségbeesetten kapaszkodj! ik c régi merkantil rend­
szerbe. amelyről pedig azt mondotta Roscher Vilmos, 
a kiváló közgazdász, hogy »a háborút jelenti a béké­
ben.« . c

A német kisebbség gazdasági szervezeteinek köz­
gyűlései Novirzodon. Noviszadról jelentik: A német 
kisebbség mezőgazdasági szövetkezeiének központja, 
az Algéria vasárnap tartotta hatodik évi rendes köz­
gyűlését, amelyen a Vajdaságból, Szctémségböl, Hor­
vátországiad, Szlavóniából és Bo .z.niából vettek részt 
kiküldöttek, mintegy kétszázan. A földtnivclésitgyI mi­
nisztert Stihler .1 nos inspektor képviselte, a bácskai 
tartomány részéről Kliciu Mita komeszár volt jelen és 
megjelent Szkorics Sztcván a szerb mezőgazdasági fő- 
szövetkezet igazgatója is. A közgyűlést Geks János, 
az Agrária elnöke nyitotta meg, majd Stihler inspektor 
üdvözölte a jelenlévőket s a Íöldtniviílési miniszter ne­
vében bejelentette, hogy a mini: ztéi inni a legmesszebb­
menő tárni Katusban kívánja részesitciti a német mező­
gazdák szervezetét. Klfcin Mita üdvözlő szaval után 
Rumpler Miklós igazgató terjesztette be az évi jelen­
tést, amely szerint, bár a forgalom duplájára emelke­
dett, az anyagi eredmény nem megfelelő, mert a nemet 
szövctkczc'ekuck nagyon sok akadállyal kell megküz­
deniük. Úgy a kormány, mint a tartomány részéről 
fokozott támogatást kér. Stines János, a mezőgazdaság 
fejlődéséről (erjesztett be jelentést, majd Secmauer Fe­
renc a fvlügyclűbiznltsági jelentést olvasta fel. Az 
alapszabályok érelmében lelépő igazgatósági tagokat a 
ki./gyűlés egyhangúlag újból megválasztotta. Az Ag­
rárja közgyűlése titán a német mezőgazdasági hitel­
egylet tartott Krafft István elnöklete alatt közgyűlést, 
amely az összes beterjesztett jelentéseket egyhangúlag 
elfogadta.
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Csodálatos dolog! Mert PYRAM-ot vettem
Most RAGYOG a cipőm ... Ilyet még nem ettem • • •!

NYELT-TÉR
Od Senata Slob. i Kralj. Orada Sombora.

Br. 11133. adm. 1929.

Licitacioni o j a s
Senat sl. i kr. grada Sombora ovim raspisuje I. 

‘ofertalnu licitaci.iu za nabavku kompletnog po- 
strojenja papirnih kotlova i turbegeneratora od 
500 (petsto) K. V. za obnovu svo.ie Elektricne j 
Centrale.

Ofertalna licitaciia odriadé se na dán 10, 
.inna 1929. godine u 11 casova pre podne u maloj I 
dvorani gradske kuce.

Licitanti imaju pre pocetka licitacije i to j 
■najduze do 10 casova pre podne poloziti kauciju j 
n grad. blagajnu u iznosu od 250.090 (dvestopede- 
set hiljada) Dinara za domace, a strani preduii- ! 
maci u duplom iznosu od 590.000 (petsto hiljada), 
.Dinara a to po cl. 88. Zakona o Drzavuom Racu- 
novodstvu.

Za pecaőeni oferti, propisno taksirani imaju 
se odredjenog dana i casa predati licitacionoj ko- 
rnisiji na ruke.

Naknadno prispeli oferti nece se uzimati u 
obzir.

Opsti i specijalni uslovi po ceni od 100 (sto) 
Dinara, dalié sva potrebna ob.iasn.ienja mogu se 
dobiti kod üradske Elektricne Centrale (kancela- 
rija Stepe Stepanovica Venac 24) za vreme zva- j 
nicnih casova.

íz sednice Senata grada Sombora driane 4. 
maja 1929. god.

Djordje Cvejanov s. r. 
4824 zam. gradonacelnika.

F e lh ív á s
Hitközségünk és Chevra Kadisának elöljárósága 

a világháborúban elesett, vagy a háborúban szerzett 
betegségek következtében elhalt noviszadi hősök emlé­
keit megörökítendő, nevüket egy a templom előcsar­
nokában elhelyezett emléktáblába akarja vésetni, miért 
is felhívjuk mindazokat, kiknek valamelyik noviszadi 
Tckona vagy hozzátartozója a világháborúban hősi ha­
lált halt, hogy annak nevét a hitközség jegyzőjénél 
jelentsék be.

A noviszadi izr. hitközség
4P.31 és Chevra KQdtsa Elöljárósága

B e o g r a d  ! öaspoutjában

Üt á  c  z  L  sí j  o  s
vezetése alatt

RUSKI CÁR
étterem és kávéhíz 

az intelligencia találkozó-helye!
A szuterénban az

»FSdoradta Variete«
mittdsn este 10 órától elsoranpm 
attrakcióival mérsékelt árak mel­
lett kellemes szórakozást nyújt.

K O M L Ó  |
gjll
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ü i
g y á r i  á r b a n  c s a k

WEITZENFELD és TAKSA
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cégnél, Subotica
Kérjen árajánlatot! — Telefon: 192

S ö t é t  s z í  n ii

n ő i  k a l a p o k
á r a i t  l e s z á l l í t o t t a m

H eiduska M ariska Subotica

P o z iv
Backa Fabrika Spirita i Kyasca D. D pozi\a svoie 

dconicare na redovnu godisn.iu

g l a v n u  s k o p S t in u
koju is  odrz.ati na dán 22. maja 1929. godine posle 
podne a i  sara u advokafskoj kancelariji E>. Fischer .la­
kóvá i Dr. Kalmar Elemera (Aleksandrova uh 4.) s 
time, da onaj dconicar, koji zt.ii ucesívovati na skup- 
stini, ima svojc deonice poloziti 3 dana pre skupátin« 
kod OpSte Kreditne Banke D. D. u Subotici.

fíncvni nd:
1. Imcnovanje zapisnICara 1 overovijaCa zaplsnika.
2. fzveSía.i upravnog i nadzornog oribora.
3. Prcdlozenje bilance za poslovnu godinu 152S. 

te raöun dobitka i gubitka.
4. Podclenje razreínice upravom i nadzornom od- 

boru.
5. Eventualni prediozi.
Subotica, 5. maja 1929. gndine.

4523 Upravni Odbor

C ső d tö m e g  e la d á s
Braun László apatini kereskedő hagyatéka 

ellen a szombori törvényszék St. 2233 1928. szá­
ma alatt megnyílt csődügyben a csőd választmány 
1929 április 23-ikán hozott végzése alapján alul­
írott csőd tömeggondnok ezennel közhírré teszem, 
hogy a csődtömeghez tartozó ingóságokat, ame­
lyek a csődleltárban 8—615 és 829—832 tételek 
alatt lettek felvéve (textiláru, üzleti berendezés 
és az Apatini Kosárfonó R. T. 8 darab 500 dinár 
névértékű részvénye) és összesen 157.026 dinár 
9ü parára felbecsülve,
í o ly ó  é v i  m á ju s  11 .-én  ( s z o m b a to n )  

d . u . 3  ó r a k o r
megtartandó árverésen en bloc eladom a cég üz­
lethelyiségeiben (Apatin, Fő-ucca). Fentartom 
magamnak a jogot, hogy az árverést beszüntet­
hetem, ha a becsérték 1/3-da sem érhető el. A 
csődtömeg irodámban való előzetes jelentkezés 
után mindenkor megtekinthető. «

Dr. Berlekovich József 
ügyvéd — csődtömeggondnok,

4825 Apatin.

VÁNDOR A NAGY UTÓN
VIDOR IMRE REGÉNYE 34

— Szeretek. De jobban szeretem azt a han­
gulatot, amit a bálterem kisugároz. A zenéből, a 
sokféle parfőm összekeveredő illatából, színes, 
le-nge női ruhákból, kerengésből szövődő gyönyö­
rei, kábító ködöt,

— Értem. Hisz poéta! Tudja, hogy maga az 
első eleven költő, akivel beszélek? Ha valamit ol­
vasok, mindig elképzelem hozzá a költőt.

— Engem is elképzelt?
— Igen. De nem mondom el. Hát ne is kér­

dezze! Tudja, én nagyon szeretek táncolni Val­
óért leginkább. Olyan élvezet! Behunyom a sze­
memet és mintha repülnék!

Sándor sajnálta, hogy a beszélgetés a sze­
mélyi térről igy lekanyarodott. De nem jött alka­
lom az elejtett fonal felvevésére. Különben is 
most a cigány rázendített egy divatos bécsi kc- 
ringőre. Jobbkarjával átfogta a lány derekát, 
baljával kézbe vette a kis fehérkeztyiis kezet és 
vezette. Jól, szépen cs ügyesen. A lány göndör 
haja néha az arcához crt. Egy-cgy gyorsabb 
fordulónál érezte, hogy Ilka hozzá simul.

— Jaj de jó — súgta Ilka cs puha karjával 
rádőlt Sándor vállára.

A cigány húzta. Sándorral már forgott a 
gyönyörű »ködhangulatot« — vagy hangulatkö­
döt — sugárzó terem.

— Nem bírom tovább! Szédülök! — piheg- 
t: ekkor — éppen jókor — a lány.

Sándor minden erejét összeszedte, hogy el 
P» szédüljön. Sikerült kiugrania a sorból. Helyé­

VUKGVÍCS GERŐ url divat $rnb$za 
Subotica, főtér P. » C Habig. Boriathis t, Gyukle.-fejlapot. L. B. 0 . nőt- fc férflh .ri.nyík egyedüli lerakat*. Dl 
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re vezette Ilkát. A lány arca most piros volt. Szé­
nié izzott, mintha hepezsgőzött volna. Erősen li­
hegett és kis csipkés legyezővel hűsítette magát.

— Ilka, te már megint tulságba viszed! — 
szólt a mama.

— Jaj dehogy anyukám I Most pihenni fo­
gok. Látod, már ülök is.

És leült. Bereznayné Sándorhoz fordult.
— Ez a lány él-hal a táncért 
— Annál, aki ilyen remekül táncol, érthető

— udvariaskodott Sándor.
— Rozsos ur nagyszerű táncos — szólt közbe

Ilka.
— Foglaljon helyet! — kínálta Bereznayné. 
Sándor melléje ült. Beszélgettek. A nagysá­

gos asszony kitünően volt informálva a hivatali 
viszonyokról. Ebből azt azt lehetett kombinálni, 
hogy a tanácsos ur rideg szigorúsága otthon so­
kat enged. A két leányt közben táncba vitték
újra.

— Nem kívánom, a világért sem kívánom 
Rozsos, hogy ilyen öreg asszony miatt ne tán­
coljon.

Ha csak nagyságos asszonynak nem esik 
ittlétem terhére, szívesen maradnék. Sándor ott 
maradt. Most már valahogy nem is kívánkozott 
mással táncolni. Hiúságának hizelgett, hogy a 
tanácsos ur feleségével látják. Esetleg a taná­
csos ur is visszajöhet és akkor őt itt találja. És 
végül szeretett volna Ilkával még egyszer tán­
colni. Ok tehát elég volt, hogy maradjon. A 
nagyságos asszony Sándor jövendő tervei iránt 
érdeklődött. És Sándorban volt annyi ösztönös
ravaszság, hogy nem irodalmi terveit fejtegette, 
hanem elmondta, hogy másfél év múlva végez a

joggal cs akkor a fogalmazási szakhoz téteti át 
magát. Valahogy megérezte, hogy ennek az asz- 
szonynak jobban imponál a biztosnak ígérkező 
hivatali jövő, mint a kalandos és homályos iro­
dalmi törekvés. Hazudni végre is nem hazudott, 
csuk éppen azt akarta, hogy egy hölgy — egy 
kedves leány anyja, a mindenható főnök felesé­
ge — szemeiben tetszést találjon. Ezt ugylát- 
szik el is érte. Bereznayné dicsérte törekvését és 
azt nagyon helyesnek találta.

— Mindig örülök — mondta — ha fiatalem­
berben az életnek komolyabb felfogását találom. 
Ha látom, hogy valaki fiatalságát, erejét nem ha- 
szontalanságokra fecsérli el, hanem oly célok el­
érésére fordítja, amelyeknek gyümölcseit később 
élvezni fogja. (Ónagysága ilyen fenkölt stílusban 
szeretett társalogni), ön azonkívül irodalommal 
is foglalkozik?

— Sok az időm. Nem tudok vele mit kez­
deni.

— Vagy az ereje sok. Nem árt önnek a túl­
sók munka? Mert mégis csak sok. Hivatal, egye­
tem, irodalom.

— Nem érzem. Nekem az irás pihenés, szó­
rakozás, gyönyörűség.

Ilka visszatért.
— Maga a mamának kurizál? Anyukáin nem 

szép, hogy a jó táncosokat lefoglalja.
— Rozsos ur önként hozta ezt az áldozatot.
Sándor hevesen tiltakozott az áldozat szó 

ellen. Ekkor harsány hang dörgött át a termen. 
A következő táncra, a négyesre való szervezke­
désre hivta fel a közfigyelmet.

(Folyt, köv.)
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B á l i n t  T e s t v é r e it ,  S ta r l-B e é e J

l ) r ,  V É C 8 B I  J E N Ő  =■

|  KOZMETIKAI |  
I  T A N Á C SA D Ó  I

A MODERN 
NYELVTANULÁS  

NEM FÁ R A SZTÓ

rim ü  könyve, e lkészü lt ■ annak  szé t­
k ü ld ésé t e h é t folyam én kezd jük  
meg.

A sok h iány t pó tló  k ö nyvnek , am ey á lta lános 
egészségügyi tanácsokka l is e llá tja  az olvasót, 

e l ő f i z e t é s i  á r a  4 0 * — d i n á r  
s könyvkereskedői fo rgalom ban  jóval m agasabb 
áron  kerü l. E lő fizetést m ég röv id  ideig elfogad a 

B á csm eg y e l N a p ló  k ia d ó h iv a ta la

N O R I S :
V illanyvIb ífifltA sí b e r e n ­

d e z é s i  c i k k e k
H u z a lo k

P o r s z t  v ó g é p e k
V ll ln n y v a s a ló k  

H a js z á r ító k
F ő z  « t e s t e k  

htb ., s tb .
Képviselet:

M a lle r  B é l a
oki gépészmérnök

Subotica, Petrogradska 8. Tel. 35 u

ellenkezőleg napról napra növe­
kedik öröme, mert

a m i n t  m e g k e z d t e  a  
tanulást, m ár b e s z é l  is!

Nem a nyelvtani szabályok 
halmazát adja, hanem gyakorlati 
módszerrel irta

V U J K O V I C S  M A R S C A

SZ ER B-M A G Y A R
n y e l v t a n á t
A r a  3 0 * — d i n á r

& £ h a M ^ B A C S M E G Y E l>N A P L r tjk ö n y v o s z íá ly á b a n

Vidéki szállításnál 5 dinár portó

üt mltiitiH « .  addig nyomtatványt, míg nem kér 
árajánla ot a Minerva-nymodálól

K ozm etika i s za lo n
T u la j d o n é t  : D r . V É  f i  S E I  J E  N Ő N É  

K ü lö n le g e s  arc- és  b ő r á p o lá s ,  a s  
o r r -  és s z é p s é g h ib á k  g y ó g y í tá s a  v i l la n y  és  

k c a r c fé n y k e a c lé s ,  p a r a f f i n  th e r a p ia  
S z e p lő k  le g ú ja b b  m ó d s z e r  sz e rin t te lje se n  
f á jd a lm a tla n  e l tü n te té s e  v il la n n y a l,  h á m ­
lasztón, k e n ő c s o k  a lk a lm a z á s a  n é lk ü l .  3  j  
S u b o tic a , C ir i l  i M e tó d  tr g  5. T e l, 5 3 9  -  = 

1||J|||I!III1!II1I111IIIBII1I1IIII11IIIIHIII!I

Kovacevic ügyvéd Beogad
irodáját saját házába, Molerova Dl. 36 alá halyozíe át.
Vállal k é p v ise lő id  minden bíróságnál, m inisztérium nál, 
és hatóságnál B eogradban, eljár a (Irt ü g y e k b e n  
a pénzügym isztérium ban, közigazgatósági b íróságnál, 
az állam tanácsnál é s  a z  adóügyi igazgatóságnál. 
K aton a i ü g y e k e t  is vállal. —  Telefon 5 1 —48

'  W J

E lső r e n d ű  ré ti s z é n á t
bácskai á llom ásokra  50 m é te rtő l kezdve 

5 100 k iló n k é n t 120 d in á r, z a b s z a l m í l
100 kg. 55 d in á r, s z á ll í t ;

B  B R U C K N E R  JO S 1 P , V IN K O V C I

Cséplőgéptulajdonosok!
N e m  k e l l  u j  d n h k o tá r .  n in c s  k ő t á r -  
j a e i t á s ,  d e  t á h b t e l j e t i í m é n y  é t  S 
ü e e m k ö l t t é g m e g í a k a r i t á t ,  h a

»sab, d o b k o sá r-b e té tléce in k e t
f e lm é r e t i

K é r j e n  p r o s p e k t u s t ,  a j á n l a t o t !

B árdos és B ra ch fe ld , N ovisad

SZLANKíMENI SÓSFÜRDŐ
SZ T. SZ L A N K A M E N

m á ja s  12.-tő l n y itv a
S zobaárak  15 d in á rtó l 40 d inárig .
Szt. P azovátó l n ap o n ta  ké tszer 
au tó b u sz já ra t. K ö zelebb i fe lv ilá ­

gosítással szolgál a

STEOIONICA ST. PA Z Ó V A  (SB E M )
NAPJA VAN MÉG AZ

C a ép lési c é l  a  aj n lo k
t r i £ a i U

d a r a b o s  s z e n e t
a szokást» tize ési lel ételek mellett

K érjen  a já n l lto t

SÍPOS SÁNDOR subotic i
I. S o b o h k a  0 . — T e le fo n  86S. idus

OLCSÓ Wall
E L O E IZ E T E S É R E

N o v l s a d o n  4 0  é v  Ó ta f e n n á l l ó

hentes és m észárosü zlet
berendezésse l, m ű hellye l, hű tőkam rán  jégverem m el, 
is tá llóval és ese tleg  lakással együ tt öregség m ia tt

b é r b e a d ó ,  e s e t l e g  e l a d ó
B ő v e b b e t  a  n o v l,n :!i lió h k  Indában 5

„O RIENT“ -KEKSZ
G R A H A M -K E N Y É R , K A R L S B A D I K É T S Z K R S Ü L T

M A Y E R  A L F R É D
g é p e r ő r e  b é r é n  d e r e i t  p / h A a r m l h e n

S U B O T I C A ,  K A K  A S I S K O I .  ÍY A L  SZ E M B E N

K E D V E Z M É N Y E S  A R

24*— ui N.
V A S Z O N  K Ö T É S B E N

Bácsmefiyci Napló kiadóhivatala
S u b o t i c a

E ze n n e l m e g re n d e lem  a  15 kötetes
olcsó If allarc-soroza to t vászonkötcsbcn
kö te ten k é n t 2 4 '—  D in . ked v e zm é n y es  áron.

H a vo n kén t 2 kö te te t veszek á t 4fí'—  D in ié r t .
1. A  kö te teke t s zem élyesen  veszem  át.
2. A  k ö te teke t postán  kérem . A  4 8 '-— D in .-t és a 

p ortókö ltsége t tessék u tá n v é te le m : .
3. A  k é t k ö n yv  á rá t e lőre kü ldöm . K érek  posta- 

b e fize té s i lapot.
(A  ucm kívánt törlendő)

n lra iható  aláírás

foglilkoai*
(Kivágandó ó. aconnsl hftkoM 'nHó D

J.Vujkovic i Drug S nbolica
Tel. 6-69

Parkett-gyári I k g r .-k c .it  QA d'n ir. Na'ybiutt vétel-
tSI' hulladék 1“<L itlZll <1 házhoz tzáll.iva OV uél najy á. engedmény
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LIFKA-MOZI
H éU öttfl ««erdAlg

U F A  F I L M I  Ú J D O N S Á G !

R o z v o ls z k a  s z e r e t ő j e
Látványos luxus film. Színhely Baden Baden. Főszereplők

B r ig it ta  H e lm , H e n r y  S tu a r t
C s t t t t t r t ö A t ő l

én ekes  és táncos f i lm
C A R E V I C S

Lehár operett e után
Főszereplő S v e tis lá v  P e tr o v lé  

R E N D E S  H B L T Ä R A K K A L

levelezés]
Mám sablonok, hanem kű- 
Jön egyéni ízlés szerint 
készülnek Bzanchler b ú to ­
rai. Subotica. Halpiac.

| házasság |

önállóan dolgozó elsőrendű 
cukrászsegéd felvétetik. Ka- 
fana Srspki Kralj Subotica.

+799

Gazdaságba keresek a ház­
ta rtásban  jártas, szolid nőt. 
B atthes K álm ánná, Sztári 
Becsej +625

APRÓHIRDETÉSEK
A p ^ h M M *  x y  n é  I  <f.Ur, vu te (t» tib  <• «tan 
Mi m i i m  aUaáL U flrinM » ■sréhM iM i l a  IC 4

Ónk WMyxMtt H t *  Unktat tovékWhrJc 
Késénfcbíéínkhn Télink«?« nillfttnéA

C s é p l ő g é p - ,  m a l o m -  és m in d e n  kü lön leges 
m űszaki k e f é k  és m C S Z C lŐ H . legolcsóbb 

nap i á rb an  k a p h ató k

N A G Y  J Ó Z S E F
kefekfttA, hírtartási c ikkek , kerti és n tu ó  g<rnltnrák arakürletében  

Subotica — Húspiac 4S37

fiizzerkerezkedésnek megfe­
lelő, elsőrendű hely, beren­
dezéssel együtt a Pallesi 
utón (menhelljrel szemben)

a s o n n a l r a

k i a d ó
Bővebbet a gyermekmek- 

menhellyel steT ben levő ke- 
rr ̂ nyltőgyárban 4763

Teás, karcsú barna  urileány 
levelezne házasság céljából 
intelligens, komoly gondol­
kozása középkorú vidéki 
úriem berrel, aki a házas­
sá g n á l az anyagiak helyett 
—  szerető hűséges asszony­
fkát keresné. Leveleket >Má- 
(jusi ábránd« jeligére a  ki­
adó b a  kérek. 4800

íFOGLALKOzás)
Gépirénő, szerb-horvát

kiyelvben feltétlenül perfekt, 
gnájus 15 iki belépésre ke­
restetik . Német vagy m a­
gy ar nyelv tudása megki- 
jvántatik. Mindkét nyelvet 
é s  gyorsírást, valam int 
könyvelni tudók előnyben. 
A jánlatok eddigi gyakorlat 
jés fizetési igények feltünte­
tésével >Z 26« jeligére a 
kiadóhivatalba. +830

Kifntófint felveszünk azon­
n a li belépésre. Medjuna- 
rodni Novinski Zavod Su- 
fcotica, Vojnoviéeva uüca 7.

+S33

teolnársegédet. szolid, meg­
bízható m unkaerőt felvesz 
Hubert Dávid-malom, Ada.

4828

Mázolósegédet, önálló m un­
kást, azonnal felveszek. 
Hossm ann Józsefné, Veüka 
iKikinda 3861 hsz. +841

jCakrászsegéd, aki önállóan 
dolgozik, felvétetik. Kecz- 
m ann Dusán cukrász, Ve- 
lika Kikinda. +8+2

Szlovéniai strikkelűnök 
inagy gyakorlattal, olcsón 
(vállalnak házim unkát. Meg­
kereséseket »Strikkelönök« 
jelige alatt a kiadó továbbit.

+8+3

Jómegjolenésű csinos ki- 
szolgálónö felvétetik. Ko­
vács cukrászda és büffé, 
Kula. +718

Német-szerb levelezd né­
m et gyorsírással, nagy- gya­
korlattal kerestetik. írásbe­
li ajánlatok az eddigi tevé­
kenység és a  fizetési igény 
megjelölésével <580« szám 
ala tt Kardos h irdetőválla­
lathoz, Novisad intézendők.

___________  +723

Könyveld, iő b izonyítvá­
nyokkal, magyar, szerb, né­
m et nyelvvel, hosszabb 
gyakorlattal á l lá s . keres, 
esetleg félnapra, óraköny­
velést is vállal. Cim a k i­
adóban. 47+9

H ázm ester, ki a kertészet­
hez is ért, Paliéra azonnal 
felvétetik. Bővebbet Földes 
n ihaüzlel. +77

Két ió házból való fiú ta ­
nórának  felvétetik. Voji- 
szlav Vasziljevié uriszabó 
Subotica, Manojloviéeva üli- 
ea 7. ++03

Tomik István (Pista) kő­
m űvesm ester, aki utódjára 
Beogradban, Primorska úti- 
ca 16. sz. a latt lakott, je­
lentkezzék az alanti cím nél 
újabb kőművesmunkák v á l­
lalása céljából. Stojanovié 
2ivko, Beograd, Duéanova 
ulica 104. +725

Teljesen perfekt szobalány 
azonnali vagy m ájus tizen ­
ötödik! belépésre kerestetik. 
Cim a kiadóban. +801

Gépész, jómegjelenésü. szor­
galm as fiatalem ber, aki a 
szivógáz és Diesel-motorok­
hoz ért, á llást keres. Meg­
keresések Gyetvay József 
címén, Bajmok. +7+7

VÉTEL-ELADÁsI

Italmérés-Mffé jó forgalom­
mal liőno pravoval rendel­
kező vevőnek elköltözés 
m iatt eladó. Cim a kiadó­
ban. +8+8

Elámsitóbődá megvételre
kerestetik. Djamil Djemail, 
Zmaj Jovana ul. 8. +827

Ház a belvárosban, 2 szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel 28 000 d inárért 
eladó. Y., N eretvanska u li­
ca 24. 4818

Cséplőelevátor, hajtható , 
nagyot, jő állapotban levőt 
megvételre kerestetik. A ján­
latok árral Mallog József, 
Síd, küldendők. +832

Négyemeletes gráci bérház, 
szép villanegyedben. 1912- 
ben szolidan és modernül 
építve, 3 bolthelyiséggel, 22 
nagy lakással olcsón eladó. 
Bővebbéit B. Fischer, Osi- 
jek I. Skolska ulica 1.

+8+5
Fűzők, orvosi rendelésre, 
haskötők legmodernebb ki­
vitelben G utainénál, VII., 
Ostojiéeva ulica 32. +839

Villa Palicson lakásokkal, 
gazdasági épületekkel, 
fenyvesekben jutányosán 
eladók. Földes ruhaüzlct.

+252

F iat autó 509-ez és 503-as
kifogástalan állapotban, 
vadonatúj gumikkal, garan­
tá lt generáljavított, olcsón 
eladó, esetleg tészletre. — 
Cim; Radio Reklám Jugn- 
slavia, Paáiéeva 7. +783

Moioreks, vadonatúj, fel­
tűnő olcsón eladó. Gyutko- 
vicb. Rogaíka S latina, Slo- 
venija. +612

Szikvizgyár jókarban, üve­
gekkel, kracherlitöltövel és 
egy ahhoz való vadonatúj 
kocsival, m ás válla lat m iatt 
jutányosán eladó. Lendvai 
Pál, Kula, Bácska. +81+

KIRAKATÜVEGEK 
VITRUMNÁL NOVISAD, 
FUTOSKI PÚT 137. 173+

2420

Kékkő 99% 
Zöldpor 75%

legoleséb's árban

S u g á r  M anónál
Telefon 47

B u r g o n y a
étkesÁci, gzalici, En&, 
W o ltm a n n  ia  feh ér  
▼ a g ó n t é t e l e k b e n  
p r o m t  » á ll í tá s ra

C O )I E  R  CSENTA
T E L E F O N  6 0  S

8 HP R üstön í
maqánjáró-garnitűra
1892 évbeli, 5 H P Garet 
magánjáró-kazán, 1895 
évbe i, 2 darab Fordson- 
traktor generáljavttva,
1 darab MÁV. 17 PS 
szivógázlokomobil, keve­
set használt, jutányos 
áron, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, esetleg 
búzáért is kapható 
Sam. Lob1, i Sin
cégnél Bácska-Pálinkán

NYUGATINDIAI BANÁN

A LEGJOBB
DB CSAK ÉRETTEN

Vajdafti+d vevérképvlaelet i
K ovács és  G elán y i

S a b o tie a , T e le fo n  8 — 4 5

K ia d ó
a Paéiceva ulica 7 szám 

alatt egy kettős
i r o d a h e l y i s é g ,

lakásul is használható. 
Bővebbet Schaffer Róza 

füszeruzletében a  főpóstával
szemben. -iRy.

Monlekatini kékkfi
100 kg.-ként SóO din.

Schaffer Róza S-T
füszerksreskedőnél, Subotica 

a főpóstával szemben.

E lism ert, legjobb  
m inőségű , f r i s s

te a v a j
kilón ként

5 0  d i n á r
r p  • v *  z r p  z il r i s i c  l o d o r
te jte rm é k e k  kereskedésében  

Snbotie-a, S trossm ayerova 2 2 n  
Faragó méssáros m ellett

B B BB B B B B B B B B B B B B B B  
B ES
fel H

|  Ne m ulassza el ■
I a ritka alkalmat 1 S
B BSzenzációs árleszá llítá s!

1 0 , 0 0 0
m a g y a r ,n é m e t és ango! v a d o n a t­
új szép irodalm i és tu d o m án y o s

|  k ö n y v  ■

a 3o,ooo
k la s s z ik u s  z e n e m i i  bs

áron
kerü l e lad ásra

Az árleszállítás csak 
folyó hő 25-ifi marad 

érvényben
Vig Zsigm. Sándor
könyv-, papír- és  zenemükéreskedéee

Snbotica. Tel. 57

^B ia^B B B B B B B B B B B B B B

g S L A V E K S  F U R N I R O K A T
legjutányoeabban szerezheti be 

S L A V E K S  D . D , ZA SUMSKU INDUSTRUU
Zagreb, Brod n /S vezérképviselőjénél

LUDWIG HUBERT i SIN,NOVISAD
C a ra  D a s a o a  33 . P o s ta f ió k  25

M enyasszonyi kelengyék 
egszebb kivitelben leg- 
nodom ebb dekorációkkal,

k drukkolási
tákből! Labor-palota

m m -
OOQ

esetleg lakássa l együtt e l­
költözés m ia tt eladó. Szük­
séges töke 15— 20.000 di­
nár. Durié, Osijek I., pos- 
tanski p re tinac  41. 4726

Vegyesk reskedés itaimé- 
réssel jóforgalm u, házzal 
együtt öregség m ia tt eladó, 
özv . P illiserné, Mali Idjoá

4387

Eladunk egy kom plett, üze­
men kívül he lyezett m a- 
lom berandezést (teljesítm é­
nye kb. 100 mm. 24 óra 
a la tt)  és egy 60— 70 HP 
W olff gyártm ányú , 1920 
gyártott félstabil gépst, 
azonkívül eey  áram fejlesz- 
tögópet és az  összes sz íja­
kat. M indez m egtekinthető 
a m alom épületben, ahol az 
összes gépek helyükön á l­
lanak. U gyanott egy (felsze­
relendő) ipari vágány, m ely 
kb. 300 m. hosszú s 750 
nyom távú, is kapható. Kö­
zelebbi adatok k ívánatra  
írásban. Spiesz A Cie. h en ­
germ alom , Gajdobrg. 4663

ELADÓK szerszámgépek, 
szerszámok, villanymoto­
rok, szijtárcsák, kazénlem e. 
sek és rostélyok, ócskava­
sak, cementlapok, tégla, te- 
töüveg. Csiszár, Snbotica, 
VII., MiloS Obilié 9. +779

írógép vétel, eladás, jav í­
tás és k arb an ta rtá s  szak­
szerűen Gémesi egyedüli 
irógépspecialistánál, Subo­
tica, Paje Dobanovaékog 
u lica  8. 207

H o rd ó k
használtak  250 litertő l 7000 
literig kaphatók Krix L a­
josnál, Subotica, MaZuranl- 
éeva ul 19. +317

Drótkerítések legjobb m i­
nőségben Kovácsnál, Su- 
botica, L ifka-m ozi épület.

Kié sza longam itu ra  és egy 
Schöbet ágy, ná lam  bizo­
m ánybán levő, eladó. So- 
kolska ul. 3. +750

E la d ó
vasgerenda, vasúti sínek, 
centrifuga, centrifugál szi­
va ttyúk , sp irituszgyári fel- 
szerelési tárgyak. 4, 5, 6, 8 
collos csövek, gőz- és viz- 
váltócsapok, kazár,lem ezek, 
járó- és szijkerekek, transz- 
m issziók és m indennem ű 
kovácsolni való vas.
Vessek m inden m ennyiség­
ben ócska kovácsolt és ön­
tö tt vasa t, csontot, rongyot, 
uj szövethulladékot a  leg­
m agasabb napi árban  Do- 
ná th  L ipót, Szubotica, V I I . 
Cara L azara  ul. 29 365+

Kis családi ház, bútorral, 
eladó. Curéiéeva ul. )6

Hot vásárol a  vidéki 
legolcsóbban kész férfi, 
női, fin és gyerm ekruhát 
S zuboticán? Földes Samu 
ruhaáruházában , Rudics 
ucca gyüm ölcspiac. Férfi­

öltöny 525. divatraglán 
675. női fd ő '.'ő  +25, g-.-.-r 
m ekruhák 225, Trencs coat 
72ó, m unkásruhák  1+0 di­
nártól. Tessék meggyőződni 
vételkényszer nélkül, ügyel­
jen a  cégre. 2751

K Ü L Ö N FÉ L E

Négy nccai szoba, előszoba, 
hall és több lakásnak, iro­
dának, esetleg rendelőnek 
piactéren, Székely Mátyás 
üzlete feletti em eleten, au­
gusztus 1-től vagy előbb is 
kiadó. Tudakozódhatni ház­
m esternél. 4840

Pénzkölcsön olcsó kam at­
ta l bácskai felsőbánáti föl­
dekre kiadó. Építkezési köl­
csönöket kieszközlök. Sza. 
lay Subotica, Vukovireva 
ul. 17. 48++

Kiadé szobakonybás lakás 
kam rával, folyosóval, azon­
nal beköltözhető, V. kör 
elején. Bővebbet dr. Dohány 
Sándor ügyvédnél, VII., 
Z rin jsk i trg 2. * 48+9

Magános h á s  két szoba, 
kam rából álló lakássa l ki­
adó, III., ílan iav irsk a  üli- 
ca +3. a la tt. Érdeklődni le- 
hé t II., P linarska  u lica +.

+629

H árom ssobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel m ájus lő ­
re kiadó. Vukoviéeva ul. 10 
Bővebbet »Hotel Terezija«- 
ban. +637
2 szoba, előszoba, konyha, 
éléskam ra kiadó. V., Zagor- 
ska ul. 17. +567

Kovács-féle nagyenyedi 
arckenöcs e ltün teti a  szeplő 
és m ájfoltokat, alabástrem  
sim ává és üdévé varázsolja 
az arcot. K apható m inde­
nütt. Főlerakat: Herczl dro­
géria, Subotica. 3101

Jnniper zöld sősborszesz 
boróka k ivonatta l ha tásra  
nézve felér bárm ely más 
sősborszesz három  üvegjé­
nek h a tásával. Kapható 
gyógyszertárakban, fűszer- 
üzletekben. Postai szétkül­
dés Blum gyógyszertár, Su­
botica, főpóstával szemben.

Apróhirdetések Szuboticán 
az  Aleksandrova ulicán  a 
Pressburger-féle üzletben, 
a  M anojloviéeva uiicán  » 
Rádió-Reklám  irodájában, 
U niversitas könyvkereske­
dés A leksandrova ulica, 
Földes Sam u ruhaüzle té­
ben, Gyüm ölcspiac, N on- 
szadon, Szom borban, Szen­
tén, Veliki Becskereken 
o ttan i fiókkiadóhivatalaink- 
ban  is eredeti áron  felad­
hatók.

Distingvált uriasszony  gar­
d írozna a  nyári hónapokon 
uricsalád nagyobb leányká­
ját, vagy üdülésre szoruló 
gyerm ekét gondozásra e l­
válla lja  tengerpartra  vagy 
fürdőhelyre. Cím a kiadó­
ban. +570

A szerkesztésért felelős BRÓDY MIHÁLY. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiadó: NAGY SÁNDOR Szubotica.


